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Précisions et annotations se trouvant dans les descriPtions

SUP. (superbe)
Pièces en parfait état, anciennes mais proches du neuf.

T.B.E. (très bon état)
Pièces avec légères marques du temps.

B.E. (bon état)
Pièces complètes, non oxydées, avec légères traces d’usage.

A.B.E. (assez bon état)
Pièces complètes, avec traces d’usage, petits coups ou griffes.

E.M. (état moyen)
Pièces piquées et/ou mécaniques détériorées, pouvant être restaurées

M.E. (mauvais état) ou « Dans l’état »
Cassures, fortes piqûres, manque de pièces ou de bois.

Pièces de fouille
Objets sortis de terre ou de l’eau, fortement détériorés, mais restant des té-
moins de l’Histoire.

S.F.
Sans fourreau

Dans tous les cas, il faut également prêter attention aux commentaires ci-des-
sus écrits entre parenthèses après les états de conservation cités notamment 

dans les descriptifs de nos catalogues.

Sauf annotation contraire, les armes de collection sont en catégorie D (libre à la 
vente)

Les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée ne sera prise en compte ; l’ex-

position préalable ayant permis de les examiner, de les prendre en mains et de 
prendre toutes les mesures nécessaires.
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à divers - souvenirs, Miniatures, Pastels, Brevets, divers

1  
École française de la fin du XiXe 

siècle. 
Napoléon en 1806 
Dessin à la plume repris d’une 
caricature allemande. 
19 x 12 cm 
Encadré sous verre. 
A.B.E. 400 / 500 €

2  
le roi de rome. 
Médaillon en biscuit façon Wedgwood signé 
sous l’épaule « Brachard ». 
Diamètre : 7,5 cm 
Encadré sous verre, cerclé de laiton. 
B.E. 400 / 500 €

2
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3  
Petit nÉcessaire de voyage d’officier en 
acajou (fente). 
Il contient : 
Un miroir dans le couvercle. 
Et sur deux étages des éléments disparates : une 
paire de rasoirs à flasques en ivoire, une brosse 
à dents, un étui à aiguilles, un passe-lame, un 
crochet à glace, un affûteur pour les rasoirs, un 
ciseau. 
A.B.E. 1re partie du XIXe siècle, incomplet. 
20,5 x 9,5 x 4,3 cm 250 / 350 €

4  
deuX coulants ou anneauX coulissants de 
ParaPluie en laiton estamPÉ.  
L’un figurant la tombe de l’Empereur Napoléon 
Ier et un chien sous le saule, entouré d’étoiles 
et de branches de laurier. Au-dessus « Le 
compagnon d’infortune. », en-dessous 
« Souvenirs et regrets ». 
Époque Retour des Cendres. 
Le second figurant sur un socle : sur faisceau de 
quatre drapeaux il est marqué « 27 28 29 juillet 
1830 » au-dessous « Aux manes » et au-dessus 
« Des braves parisiens ». 
Époque Louis-Philippe. 
A.B.E.  
Longueur : 15,8 cm – Diamètre : 22 cm  
100 / 200 €

5  
adolPHe. École française du dÉbut du XiXe 

siècle.  
Commandant d’artillerie, chevalier de la Légion 
d’honneur  
Miniature ovale (fente au centre) signée et datée 
1830 à gauche.  
7,8 x 6,5 cm 
Cerclage en laiton doré, sous verre.  
B.E. 400 / 450 €

6  
École française du XiXe siècle.  
Artilleur à cheval vers 1850 
Pastel à vue octogonale monogrammé PLC à 
gauche.  
23 x 19 cm 
Sous verre. Cadre en pitchpin.  
A.B.E. 120 / 150 €

3
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7  
lot de Quatre Pièces :  
- Statuette de Jeanne d’Arc en régule à patine 
bronze. Manque la pointe de drapeau.  
Hauteur : 17 cm 
- Un écu au visage rayonnant en laiton doré et 
argenté. 16 x 13 cm 
- Sujet en fonte de fer à la statuette du Maréchal 
Blucher (détachée, à refixer).  
- Un cachet à manche en ivoirine sculpté.
 100 / 150 €

8  
ensemble de Quatre Pièces :  
- Deux statuettes de grognard en pied. En 
bronze doré et fonte de fer (accident réparé). 
Hauteur : 15 et 12 cm 
- Deux motifs de trophées d’armes et de 
drapeaux en bronze et bronze doré. 120 / 150 €

9  
sèvres  
Trois médaillons en biscuit, au profil de 
l’Empereur Napoléon III, de l’Impératrice 
Eugénie et du Prince impérial.  
Marques vertes et en creux de Sèvres.  
Diamètre : 8 et 6 cm 
A.B.E. (Un éclat à l’arrière de celui d’Eugénie). 
Époque Second Empire. 80 / 120 €

10  
souvenir du 4e rÉgiment de dragons 
Grand souvenir de régiment au nom de L. 
GIBOU du 4e régiment de dragons sous le 
Second Empire.  
Aquarelle, gouache et rehauts d’or, à décor 
de cavalerie de drapeaux et de l’Empereur 
Napoléon III (déchirures et trous).  
44 x 57 cm 
Encadré sous verre. 120 / 150 €

87

10
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11  
canne en bois noirci.  
Poignée corbin en corne en forme de tête de 
chien aux yeux de verre. 
Vers 1900. 100 / 150 €

12  
belle et rare canne entièrement en Ébène. 
Poignée sculptée de «La République» en buste. 
T.B.E. Fin du XIXe  /  XXe siècle.  
Longueur : 89,5 cm 800 / 1 000 €

13  
iie rÉPubliQue 
Plaque ovale d’huissier, au faisceau de licteur et 
main de justice. Branches de chêne et de laurier.  
33 x 42 cm 400 / 500 €

14  
imPortant recueil de documents et objets de 
deuX familles durant la 1re et la 2nd guerre 
mondiale. 
Il contient les souvenirs de :  
- Paul ARGOUD (né en 1880) de la classe de 
1900 : livret militaire du 140e RI, fascicule de 
mobilisation, carte de vêtements.  
- Violette ARGOUD : autorisation de circuler 
- Roland GOBAUD : photo de son père durant 
la 1re G.M., grande photo de la veillée des 
morts de la Résistance le 19 août 1944 (on peut 
voir Roland GOBAUT sur la photo), photo de 
résistants, vue de l’explosion du pont-neuf de 
Romans, insigne de bras à la Croix de Lorraine, 
carte d’identité (1946), carte d’identité du 
mouvement de Libération nationale.  
- André Emile GOBAUT : carte de priorité pour 
mutilé, carte de vote, autorisation de circuler.  
- Deux brassards de résistants dont un du 
mouvement de Libération nationale.  
- Photographies de combattants de la 1re guerre, 
du sabordage de la Flotte à Toulon (1942), 
A.B.E. 1re et 2e G.M. 300 / 400 €

13

11 12
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à divers - Gravures, docuMents, diPlôMes, PhotoGraPhies

8

15  
c. motte  
Deux lithographies : 
- Bataille de Monthabor. 51 x 34 cm 
- Passage de Tagliamento. 36 x 50 cm 
Encadrées sous verre. 300 / 400 €

16  
H. vernet, d’aPrès.  
Colonel des chasseurs à cheval de la Garde 
impériale 
Gravure rehaussée d’aquarelle, par Levachez  
24 x 32 cm 
B.E. 150 / 200 €

17  
l’emPereur naPolÉon ier et la famille 
imPÉriale  
Ensemble d’environ 65 gravures sur l’Empereur 
Napoléon Ier et la famille impériale : Charles 
Bonaparte, Madame Mère, Marie-Louise, Jérôme 
et Louis Bonaparte.  
La majorité est de production anglaise.  
A.B.E. (Quelques traces d’humidité sur quelques 
exemplaires). 300 / 400 €

18  
calamatte  
Souvenir de l’Empereur Napoleon Ier 
Gravure dessinée et gravée par Calamatta 
d’après le plâtre original du Docteur 
Antommarchi.  
38 x 26 cm 
Cachet à l’encre de Calamatte.  
Encadré sous verre.  
A.B.E. 200 / 300 €

19  
grenier, d’aPrès.  
Chute mortelle de SAR le Duc d’Orléans le 13 
juillet 1842 
Gravure rehaussée d’aquarelle.  
35 x 26 cm 
Encadrée sous verre. Passe-partout annoté à la 
plume. 100 / 150 €

20  
la commune de Paris Par les afficHes  
Belle réunion de 35 affiches éditées lors de la 
Commune de Paris.  
Émanant du ministère de la Guerre, de la 
commission exécutive, de la Direction du génie, 
de la Direction des Monnaies, de la Garde 
nationale, etc.  
Avril et mai 1871.  
A.B.E. (Liste sur demande) 500 / 600 €

20 16
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21  
Hansi, d’aPrès.  
Affiche pour le IVe emprunt 
Affiche imprimée, par Lapina à Paris.  
79 x 61 cm 
A.B.E. (Petites déchirures). 30 / 50 €

22  
l’armÉe d’ancien rÉgime 
Trois ouvrages brochés :  
- Traité et conventions pour les malades, blessés 
et prisonniers de guerre des troupes auxiliaires 
de Sa Majesté très chrétienne et celles des Alliés. 
Veuve Cramé, à Lille. 
Ensemble de vingt pages fixant les prix des 
rançons pour chacune des unités et des grades.  
- Discours prononcé dans l’église d’Auch pour 
la bénédiction des guidons du régiment du 
Roi, Dragons, le 28 septembre 1781. Seconde 
édition, 1782. 44 pages.  
- Ordonnance du Roi pour règlement sur le 
service de l’infanterie en campagne. Imprimerie 
royale, 1753. 119 pages.  
A.B.E. 100 / 120 €

23  
ordre de saint louis  
L.S. signée du Maréchal de Ségur détaillant la 
liste des décorations de l’ordre que « le Roy a 
accordé dans son travail le 2 février 1784 » 
Quatre pages détaillant les noms et états de 
service des récipiendaires, principalement des 
gendarmes.  
On y joint trois documents sur la médaille 
militaire, le royaume d’Italie et sur un soldat mort 
durant la campagne d’Espagne (1823) 
. 150 / 200 €

24  
france  
ORDRE ROYAL et MILITAIRE DE SAINT-LOUIS, 
institué en 1693.  
Brevet de chevalier de l’Ordre royal et militaire 
de Saint-Louis du Chef de bataillon François 
Bourlon de Chevigné de Moncey, aide de camp 
du Maréchal Moncey.  
Sur vélin. En-tête et cachet sec aux Grandes 
Armes de France. Signatures « Louis » et du 
ministre de la Guerre Latour-Maubourg. 
Fait à Paris le 1er mai 1821. 
31 x 40 cm 
Avec son cachet de cire rouge aux grandes 
armes de France contenu dans une boîte en fer 
blanc, relié au brevet par un cordon rouge.  
A.B.E. Époque Restauration.  
 
Provenance :  
Descendance du Maréchal MONCEY, Duc de 
Conegliano (Château de Vaivre). 150 / 200 €

25  
brevet de cHevalier de la lÉgion d’Honneur 
de françois louis bourlon de moncey, 
ÉPoQue restauration (1821).  
Encadré sous verre. 
 
Provenance : 
Descendance du Maréchal MONCEY, Duc de 
Conegliano (Château de Vaivre). 80 / 100 €

26  
brevet de cHevalier de la lÉgion d’Honneur 
de cHarles bon marie bourlon de 
moncey, ÉPoQue second emPire (1859).  
Encadré sous verre. 
 
Provenance : 
Descendance du Maréchal MONCEY, Duc de 
Conegliano (Château de Vaivre). 40 / 50 €

27  
rousset  
Ensemble de six documents relatifs à la famille 
ROUSSET et au chirurgien Napoléon ROUSSET, 
dont brevets de bachelier-es sciences et lettres 
d’époque Restauration, brevet de chirurgien 
aide-major de la Garde nationale (1831), diplôme 
de docteur en médecine signé de Montalivet 
(1831), brevet de bachelier es lettres (1852).  
A.B.E.  80 / 100 €

24
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28  
livret militaire et congÉ du fusilier jacQues 
borie de la lÉgion du gard.  
- Livret de 22 pages avec couverture en peau. 
Avec états de services et habillement.  
On y apprend que Borie servait au 28e de ligne, 
a fait toutes les campagnes à partir de 1811 et a 
été prisonnier à Waterloo.  
- Congé en date du 7 janvier 1819. Entête aux 
grandes armes de France.  
A.B.E.  100 / 150 €

29  
ensemble de trois Pièces relatives à jean 
martin, de la garde nationale de Paris : 
- Brevet de la décoration du Lys pour la Garde 
nationale de Paris. 
Sur vélin gravé par Adam, imprimé par Didot. 
Au nom de Jean-Baptiste MARTIN, négociant, 
Sergent de la 4e Cie, 2e Bataillon, 7e légion.  
Fait le 7 novembre 1814. 
Cachet sec aux grandes armes de France. 
39 x 49 cm 
A.B.E. (Rousseurs) 
- Autorisation de port au nom de MARTIN. Le 14 
juin 1816. 
- Lettre de nomination comme 1er sous-lieutenant 
de la Garde nationale de Paris. 
Fait à Paris le 30 septembre 1815. 150 / 200 €

30  
ordre de la lÉgion d’Honneur  
Ensemble de sept documents d’époque 
Restauration dont : 
- Lettre d’admission à la Maison Royale de Saint 
Denis à Madame Veuve de Barville, pour sa fille 
Mélanie (1816). Signée du grand chancelier 
Macdonald. 
- Lettre d’envoi d’un brevet de chevalier, signée 
de Macdonald, au nom de Paysant, lieutenant-
colonel d’infanterie. 
- Lettre de nomination d’officier au nom de 
Le Forestier de Boisfrouger (1825). Signée 
Macdonald. 
- Lettre d’envoi du brevet de commandeur de la 
Légion d’honneur au nom du chevalier Michaux 
(1827). Signée du Vicomte de Sainmars. 
- Une formule de serment (1817). 100 / 150 €

31  
france. 
Ensemble de 7 brevets : 
- Médaille coloniale avec agrafe TUNISIE au nom 
du sous-lieutenant GENDARME (11e RI). 1894. 
- Médaille commémorative 1870-1871 au nom 
du brigadier COLLOT (9e RA). 1912. 
- Médaille militaire au nom du caporal CORTET 
(Corps militaire des chasseurs forestiers). Sur 
vélin. 1909. 
- Médaille pour actes de dévouement au nom de 
BONNEMAISON, pour avoir sauvé un enfant sur 
le point de se noyer. 1886. 
- Chevalier de la Légion d’honneur au nom du 
soldat FRAISSEIX (278e RI). 1939. Contrecollé sur 
carton (accidents) 
- Chevalier de la Légion d’honneur au nom du 
soldat RINGUET (109e RI). 1946. Encadré sous 
verre. 
- Officier de la Légion d’honneur au nom du 
soldat RINGUET (109e RI). 1959. 100 / 150 €

32  
cadre commÉmoratif du caPoral edouard 
tromP du 226e rÉgiment d’infanterie, mort 
Pour la france le 18 sePtembre 1916 dans la 
somme.  
Avec brevet « HOMMAGE DE LA NATION », 
sa médaille militaire en argent et vermeil, 
une petite plaque commémorative argentée 
commémorative des morts du 226e.  
70 x 50 cm 
Cadre à décor de palme.  
B.E. 60 / 80 €

32
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33  
roger delaitre (1893-1979) 
Ensemble de souvenirs comprenant : 
- Brevet d’aviateur militaire, n°680. Le brevet a été décerné le 5 février 1915 et est daté du 27 mars 1917. 
- Citation pour un prix d’honneur de la Ligue aéronautique de France. Datée du 4 mars 1916. 
- Grand et beau brevet gravé par Fritel de l’Aéro-club of America n°70. Portant attribution de la médaille de 
guerre de l’Aéro-club. Le 28 décembre 1918. 
A.B.E. 
- Brevet de la Médaille militaire. Fait à Paris le 7 juillet 1922. 
- Brevet militaire d’observateur en avion, n°16. Le brevet a été décerné le 6 juin 1925 et est daté du 7 juin 
1926 
- Deux diplômes de l’Aéro-club de France, attribué au capitaine DELAITRE, « Rappel de médaille d’Or ». Fait à 
Paris le 3 mars 1927 et le 15 mars 1928. Imprimerie Blondel La Rougery. Tâches d’humidité. 
- Beau diplôme de l’Aéro-club de France, attribué au capitaine DELAITRE, « titulaire de la grande médaille 
d’Or – Rappel ». Fait à Paris le 10 mars 1926. Imprimerie Blondel La Rougery. 
- Brevet d’officier de la Légion d’honneur. Fait à Paris le 8 juillet 1928. 
- Brevet de l’ordre de l’Aigle blanc de Serbie (1931). 
- Grèce. Brevet de la médaille du mérite militaire. Au nom du capitaine Delaitre. Daté 1931. 
- Brevet de commandeur de la Légion d’honneur. Fait à Paris le 11 mars 1936. 
- Autorisation d’achat de l’insigne de commandeur de l’ordre du Ouissam Alaouite (1933) 
- Belgique. Brevet de la croix militaire de 1re classe, au nom du commandant Delaitre (1934). 
- Deux brevets tunisiens et une traduction pour l’insigne de commandeur de l’ordre du Nichan Iftikhar (1934) 
- Brevet de commandeur de l’ordre du Ouissam Alaouite chérifien. 
 
 
Roger DELAITRE (1893-1979) 
Mécanicien avant la mobilisation. 
Il sert durant la guerre à la VB 101 et la VB 115. Une de ses citations durant la guerre : 
« Pilote de premier ordre, ayant accompli de très nombreux bombardements de jour et de nuit dans des conditions 
difficiles. S’est particulièrement distingué dans une opération exécutée dans la nuit du 26 au 27 octobre. » 
Il termine sa carrière comme général de Brigade Aérienne. 600 / 800 €
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à divers - ordres de chevalerie, Médailles et décorations

34  
france 
- Ordre de la Légion d’honneur. Etoile de 
chevalier IIIe République. 
Argent, vermeil, émail, ruban. T.B. Coffret. 
- Médaille militaire IIIe République. Argentée, 
dorée, émail, ruban. T.B. Boîte. 80 / 100 €

35  
france 
Médaille de Sainte-Hélène. 
En bronze patiné. Ruban d’époque (usé). 
50 x 29 mm 
T.T.B. 50 / 60 €

36  
france 
MÉDAILLE DE L’EXPÉDITION DE CHINE 
En argent, par Barre. 
Diamètre : 30 mm 
T.T.B. 200 / 300 €

37  
grande-bretagne 
MÉDAILLE DE CRIMÉE 
Médaille de Crimée par Wyon. En argent. 
Diamètre : 34 mm – Poids brut : 35 
On y joint une réduction à anneau d’attache 
atypique. 16 mm. 
T.B. à T.T.B.  80 / 100 €

38  
france  
Ensemble comprenant une médaille de Sainte-
Hélène en bronze, montée sur mousqueton, 
une croix de guerre 14-17, médaille militaire IIIe 

République avec ruban (éclats).  
T.B. à T.T.B.  80 / 120 €

39  
france – divers 
Ensemble comprenant : 
- Deux médailles du travail en argent et vermeil. 
Attribuées. 
Rubans. On y joint une rosette. Poids brut : 23 g.  
- Dix médailles de tables, dont 9 en bronze, une 
de l’exposition universelle de 1900 de Paris, 
une de l’exposition internationale de Bruxelles, 
quatre attribuées au ciseleur de bronzes Désiré 
SIMON, épreuve d’auteur d’une médaille du 
ministère de l’Agriculture. 
T.T.B.  80 / 120 €

40 
france – algÉrie 
Médaille des contributions divers pour l’Algérie. 
En argent. Poinçon de la Monnaie au revers du 
trophée. 
42 x 26 mm - Poids net : 10 g 
T.T.B. à SUP. 200 / 250 €

41  
france 
Médaille de la Société de tir d’Alger (1867-1877) 
En bronze argenté. 
Ruban, avec bouton d’attache de boutonnière 
et bouton de petit module, de la société de tir 
d’Alger cousu sur le devant. 
T.T.B. 100 / 150 €

42  
mÉdaille d’Honneur de la mutualitÉ 
Croix de rappel de la Médaille d’or (1926-1936). 
En argent (restes de dorure) et émail noir 
(infimes éclats). 
Cravate. Poinçon tête de sanglier et d’orfèvre 
Arthus Bertrand. 
95 x 60 mm - Poids brut : 66 g 
T.T.B. 600 / 700 €

43  
france  
MÉDAILLE COMMÉMORATIVE 1914-1918. 
Rare modèle de Charles, en bronze à bélière 
feuillagée. Ruban. 
45 x 29 mm 
T.T.B. 200 / 250 €

34

44
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44  
france 
MÉDAILLE COMMÉMORATIVE 1914-1918. 
Modèle de Morlon à bélière boule, en bronze. 
Ruban cousu à agrafe argentée « ENGAGE 
VOLONTAIRE » et une étoile de blessé émaillé 
rouge. 
40 x 30 mm 
T.T.B. 150 / 200 €

45  
mÉdaille d’Honneur de la reconnaissance 
franco-alliÉe. 
En laiton. Ruban. 
40 x 36 mm 
T.T.B. à SUP. 150 / 200 €

46  
france 
Croix du guerre 1943 dite « Giraud ». 
En bronze fondu, de fabrication artisanale. 
Ruban de croix de guerre standard à une palme. 
42 x 36 mm 
T.B. à T.T.B. 200 / 300 €

47  
france 
Insigne de meilleur ouvrier de France (M.O.F). 
En bronze doré et émaillé. Cravate tricolore avec 
attaches. 
48 x 43 mm 
T.T.B. à SUP. 80 / 100 €

48  
tadjouraH 
ORDRE DU NICHAN EL ANOUAR 
Ensemble de grand-croix comprenant : 
- Bijou en argent et émail (infime éclat). Poinçon 
tête de sanglier et d’orfèvre Chobillon. 
92 x 60 mm - Poids brut : 28 g 
T.T.B. 
- Plaque. En argent et émail (éclat à la légende). 
Poinçon tête de sanglier et trace de poinçon 
d’orfèvre. Revers à deux crochets et épingle 
basculante. 
90 mm - Poids brut : 140 g 
T.B. 800 / 1 000 €

39
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49  
allemagne (Prusse) 
ORDRE DE L’AIGLE ROUGE, 
Croix de chevalier de 3e classe. 
Or et émail (infime cheveu). Poinçon H&S de 
Georg Humbert sur la tranche du centre. 
38 x 36 mm - Poids brut : 11 g 
T.T.B 500 / 600 €

50  
allemagne (Prusse) 
Cinq médailles : 
- Médaille d’argent du mérite au service 
« Verdienst Um Den Staat ». En argent. Avers au 
chiffre de Frédéric Guillaume III. Ruban. 
38 mm - Poids brut : 22 g 
- Croix du mérite pour aide de guerre (1916). En 
métal de guerre. Ruban. 45 mm. 
- Médaille commémorative de 1870-1871 pour 
non combattant. En métal argenté. Ruban. 28 
mm. 
- Médaille du Centenaire de Guillaume Ier. En 
bronze. Ruban. 40 mm. 
- Petite plaque d’ancien combattant prussien en 
métal argenté et doré, émail. Revers à attache 
basculante. 
48 mm. 
T.T.B. 150 / 250 €

51  
allemagne (Hesse) 
ORDRE DU HEAUME DE FER  
Ébauche ou modèle de fabrication, en métal 
blanc, non fini. Avec traces de poinçon 
« KOMPF ». 
Présentée avec deux papiers annotés à la plume 
« Gd Duché de Hesse O. du Heaume de Fer » et 
« Croix de fer de Hesse Cassel ». 
65 x 38 mm 
T.T.B. 60 / 80 €

57
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52  
belgiQue 
ORDRE DE LEOPOLD, créé en 1832. 
Ensemble comprenant deux croix de chevalier : 
- Pour ancien combattant de 14-18. En argent, 
vermeil et émail (éclat). Ruban à glaives 
entrecroisés en vermeil. 
65 x 43 mm 
Poids brut : 34 g 
- A titre militaire, à légende unilingue. Métal 
argenté, doré et émail. Ruban. 74 x 45 mm 
SUP. 
On joint trois miniatures : 
- Croix de chevalier de l’ordre de Léopold à titre 
civil. Argent, or et émail. Ruban. 
Poids brut : 2 g 
- Croix de la décoration civique. Vermeil et émail 
(éclat). Ruban. 
- Médaille des vétérans Albert Ier. En bronze 
doré. Ruban. 
T.T.B 100 / 150 €

53  
belgiQue 
ORDRE DE LA COURONNE 
ORDRE DE LEOPOLD 
- Étoile d’officier de l’ordre de Léopold en 
vermeil et émail. Ruban à Rosette. Légende 
française. 
Poids brut : 31 g 
- Étoile de chevalier de l’ordre de la Couronne 
en argent et émail. Ruban. 
Poids brut : 29 g 
T.T.B. 80 / 120 €

54  
cHine 
ORDRE DU GRAIN D’OR 
Étoile de chevalier.  
En vermeil et émail (tâches). Ruban à crochet de 
fixation. 
77 x 55 mm - Poids brut : 30 g 
B. à T.B. 100 / 150 €

55  
esPagne 
ORDRE DU MÉRITE MILITAIRE, créé en 1864. 
Plaque de 3e classe « pensionnée » de la division 
blanche, d’époque franquiste. En bronze doré, 
argenté et émail. 
Revers à deux crochets et attache basculante. 
60 mm - Poids brut : 79 g 
SUP. 150 / 200 €

56  
malte – grande-bretagne 
ORDRE DE SAINT JEAN DE JÉRUSALEM. 
Croix de 3e classe, pour dame. En vermeil et 
émail, avec nœud. 
Diamètre : 40 mm 
Dans son écrin recouvert de papier façon 
maroquin, gainé de velours et soie noire et 
frappé dans le couvercle de la croix de l’ordre. 
SUP (Usures de l’écrin). 200 / 300 €

57  
grande-bretagne 
Écrin de trois médailles en maroquin rouge 
frappé à l’or « CPC ». Fermoir et charnières en 
laiton doré finement. 
Intérieur en soie ivoire et velours vert, il contient 
trois médailles en bronze patiné (64 mm) : 
- Médaille par Wyon. Avers au profil de Paxton. 
Revers au Crystal palace (1854). 
- Médaille par Adams. Avers aux profils de 
la Reine Victoria et du Prince Albert. Revers 
« Ornatur Porpiis Industria Donis » (1854). 
- Médaille à l’allégorie de la Science et de 
l’Industrie. Ouverture du Crystal Palace (1854). 
A.B.E. Coffret en E.M. (manques). 150 / 200 €

58  
grèce 
ORDRE DU SAUVEUR 
Étoile de chevalier en argent et émail (éclats à 
deux pointes). Centres en or. Ruban. 
57 x 35 mm - Poids brut : 16,7 g 
T.B. à T.T.B. 100 / 150 €

59  
grèce 
ORDRE DU PHENIX, créé en 1926. 
Croix de commandeur du 1er type (1926-1935), 
modèle de la République, sans couronne. 
En vermeil et émail. Cravate postérieure, au 
modèle. 
59 mm - Poids brut : 38,2 g 
SUP. 200 / 300 €

54
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60  
grèce 
ORDRE DU PHENIX, créé en 1926. 
Croix de commandeur du 3e type (1936-1949), 
modèle de la Royauté. 
En vermeil et émail. Revers au chiffre du Roi 
Georges II. Cravate. 
80 x 55 mm - Poids brut : 36,2 g 
Dans son écrin au phénix sous couronne, garni 
de velours noir et gainé de soie ivoire, marqué 
du fabricant Rudolf SOUVAL à Vienne. 
SUP. 200 / 300 €

61  
grèce 
ORDRE DU PHENIX, créé en 1926 et DIVERS. 
Bel ensemble de neuf miniatures : 
- Chevalier à titre militaire, modèle de la 
Royauté. 
- Chevalier à titre civil modèle de la Royauté. 
- Officier à titre civil. 
- Officier à titre militaire en bronze argenté et 
doré, émail. Rubans. 
- Croix de chevalier de l’Ordre du Phoenix en 
argent et émail. 
Poids brut : 3 g 
- Croix d’officier de l’Ordre du Phoenix en 
vermeil et émail. 
Poids brut : 3 g 
- Croix de chevalier de l’Ordre de Saint Georges 
en argent et émail. 
Poids brut : 3 g 
- Médaille commémorative de la guerre 1916-
1917. 
- Valeur militaire en bronze argenté. 
T.T.B. à SUP. 200 / 300 €

62  
grèce 
ORDRE DU PHENIX, créé en 1926. 
Croix de chevalier du 5e type (après 1949) au 
monogramme de Paul Ier. 
En argent, vermeil et émail. Ruban. 
56 x 37 mm - Poids brut : 13 g 
SUP. 
 
ORDRE DE SAINT MARC – PATRIARCAT 
D’ALEXANDRIE 
Croix de commandeur, uniface. 
En bronze peint. Fragment de cravate. 
85 x 48 mm 
T.T.B. 100 / 150 €

63  
grèce 
ORDRE DU PHENIX, créé en 1926. 
Croix de commandeur du 6e type (après 1973), 
modèle de la République. 
En vermeil et émail. Revers au drapeau grec. 
Cravate. Poinçon « 950 ». 
61 x 57 mm - Poids brut : 36,5 g 
Dans son écrin recouvert et garni de velours 
brun. Couvercle au drapeau grec. Marque d’un 
fabricant grec dans le couvercle. 
SUP. 150 / 200 €

64  
grèce 
ORDRE DE GEORGES Ier, créé en 1915. 
Croix d’officier (« croix d’or »). 
En vermeil et émail. Revers à fond lisse, 
couronne montée à charnière. Ruban. 
59 x 35 mm - Poids brut : 21,6 g 
On y joint une croix commémorative de classe 
argent, pour civil. 
En vermeil. Ruban. 
47 x 28 mm - Poids brut : 14 g 
SUP. 150 / 200 €

65  
italie 
ORDRE DE SAINT MAURICE ET LAZARE 
Plaque de grand-croix en argent, laiton doré et 
émail (restaurations) 
Revers à attache basculante et deux crochets. 
81 mm - Poids brut : 52 g 
T.B. 250 / 300 €

66  
royaume des deuX siciles 
ORDRE CONSTANTINIEN DE SAINT GEORGES, 
créé en 1190. 
Ensemble de chapelain de mérite : 
- Plaque 
Argent, vermeil et émail. T.T.B. 
87 mm - Poids brut : 110 g 
- Croix. 
Argent doré et émail. Cravate. T.T.B. 
- Insigne de boutonnière 
- Petite plaque. 
En vermeil. Revers à épingle 
SUP. Fabrication GUCCIONE à Rome. Dans son 
écrin. 400 / 500 €
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67  
ordre de saint georges 
Insigne de dame en ronde bosse, en argent et 
vermeil. Ruban moiré bleu ciel. 
20 x 24 mm 
Poids brut : 10 g 
T.T.B. Deuxième partie du XIXe siècle. 300 / 400 €

68  
italie 
ORDRE DU MÉRITE DE LA RÉPUBLIQUE, créé 
en 1951. 
Croix d’officier. 
En vermeil et émail. Ruban à rosette. Avec sa 
miniature en vermeil et émail et son insigne de 
boutonnière. 
63 x 46 mm - Poids brut : 24,3 g 
Dans son écrin recouvert façon maroquin vert, 
frappé d’un motif aux armes de la République 
italienne. Couvercle marqué du fabricant 
Johnson, à Milan et à Rome. 
SUP. 60 / 80 €

69  
Pologne 
ORDRE DE POLONIA RESTITUA 
Croix d’officier. 
En vermeil et émail. Ruban (manque la rosette). 
On y joint un ruban pour ordre asiatique et une 
rosette éthiopienne. 
Poids brut : 27 g 
T.B. 80 / 120 €

70  
vatican 
ORDRE DE SAINT GRÉGOIRE LE GRAND, créé 
en 1831. 
Croix de chevalier à titre civil. 
En vermeil et émail. Poinçon au crabe et poinçon 
d’orfèvre. Ruban. 
65 x 40 mm - Poids brut : 21 g 
T.T.B. 80 / 100 €

71  
vatican 
Deux croix et deux médailles : 
Deux croix des pèlerins en terre sainte. 
- Croix en bronze doré. Ruban à agrafe 
Jérusalem. Début du XXe siècle. 43 mm 
- Croix en bronze patiné noir. Ruban. 43 mm 
Deux médailles « Pro Ecclesia et pontifice ». 
- Croix de classe argent. En métal argenté. 
Ruban. 42 mm 
- Croix de classe or. En laiton doré. Ruban. 45 
mm 
SUP. 100 / 150 €

72  
croiX de cHaPitre 
Croix du chapitre de la Cathédrale de Luçon. 
En vermeil et émail (manque à l’avers du centre, 
petits éclats). Poinçon tête de sanglier et 
poinçon d’orfèvre. 
85 mm - Poids brut : 73 g 
Avec son cordonnet de port en sautoir en 
passementerie de fil aurore. 400 / 600 €

73  
croiX de cHaPitre 
Croix du chapitre de la Cathédrale de Lyon. 
En vermeil et émail. Poinçon tête de Minerve et 
traces du poinçon d’orfèvre d’Armand Caliat sur 
la bélière. Cravate 
93 mm - Poids brut : 133 g 
Dans son écrin de la Maison Armand Calliat et 
fils à Lyon, garni de soie et velours mauve, signé 
à l’or dans le couvercle. 
T.T.B. à SUP. 500 / 600 €

74  
yougoslavie 
ORDRE DE LA COURONNE, créé en 1929. 
Ensemble comprenant : 
- Croix de 3e classe (commandeur) en vermeil et 
émail. Cravate (manque les attaches). Poinçon au 
cygne. 
76 x 56 mm - Poids brut : 56 g 
Dans son écrin de la maison Huguenin. Marquée 
sur le couvercle du numéro de la classe. 
- Croix de 4e classe (officier) en vermeil et émail. 
Ruban triangulaire (légère usure). 
57 x 42 mm - Poids brut : 29 g 
Dans son écrin de la maison Huguenin. Marquée 
sur le couvercle du numéro de la classe. 
SUP. 300 / 400 €

67
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à divers - arMes Blanches des XiXe et XXe siècles 

77  
sabre d’adjudant d’infanterie modèle 1855. 
Poinçon en corne (manque le filigrane). Monture 
en laiton, garde à une branche ajourée. Lame 
cintrée à dos plat, pans creux et gouttière. 
Fourreau en tôle de fer à un bracelet et un 
anneau (oxydation). 
A.B.E. 80 / 100 €

78  
sabre d’officier d’infanterie, modèle 1882,  
Poignée en corne avec filigrane. Monture 
nickelée, garde à quatre branches (accident 
à une). Lame droite de Châtellerault datée 
d’octobre 1915. Fourreau en tôle de fer à un 
bracelet.  
A.B.E. (Oxydations). 100 / 150 €

79  
sabre court dit « beibout » modèle 1907. 
Poignée à plaquettes de bois, à rivets en laiton. 
Lame marquée « 1916 » et poinçonnée au talon. 
Fourreau recouvert de cuir à garnitures en laiton. 
B.E. 150 / 200 €

75   
ÉPÉe d’officier modèle 1817, à ciselures. 
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
laiton doré, garde à une branche, clavier à 
l’Aigle sur faisceau de drapeaux. Contre-clavier à 
pompe. 
Lame à arête médiane de Klingenthal, 
poinçonnée. Fourreau en cuir (cassure) à deux 
garnitures en laiton doré. 
B.E. Époque Second Empire. 300 / 400 €

76  
sabre d’abordage Prussien. 
Poignée recouverte de cuir avec filigrane. 
Monture en fer, matriculée « E162 ». Lame 
courbe à gouttière de WKC. Fourreau en cuir à 
deux garnitures en fer.  
Longueur : 78 cm 
A.B.E. Vers 1850. 300 / 400 €

827876 797775
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80  
sabre Prussien d’officier d’artillerie. 
Poignée vernie avec filigrane. Monture en 
laiton, garde à la Bücher, à demis oreillons aux 
canons entrecroisés. Lame courbe à pans creux. 
Fourreau  laqué noir à un bracelet.  
A.B.E Fin du XIXe siècle.  200 / 300 €

81  
stylet corse montÉ à la gÉnoise. 
Poignée à pans en écaille, incrustée de plaques 
de nacre, enrichie de quatre filets en torsades 
en nacre. Monture en métal argenté. Pommeau 
à pans. Virole découpée. Superbe lame à dos 
plat et contre-tranchant, à pans à la pointe et à 
jours au talon, gravée en fort relief sur une face 
«Vendeta» et sur l’autre face, « Morte », enrichie 
de rinceaux sur fond amati.  
Fourreau en bois recouvert de tissu mauve 
(usure), à trois garnitures et chainette en métal 
argenté découpé. 
Avec sa chainette de suspente. 
B.E. Début du XIXe siècle. Couteau en très bon 
état. 
Longueur : 26,3 cm - Longueur lame : 16 cm
 800 / 1 200 €

82  
sabre d’enfant au modèle du sabre d’officier 
d’infanterie modèle 1882 fantaisie.  
Monture en fer. Poignée en bois noirci avec 
filigrane. Garde à cinq branches. Lame droite à 
dos plat et pans creux. Fourreau en tôle de fer à 
un anneau. 
B.E. XIXe siècle. 100 / 150 €

83  
sabre miniature d’officier d’infanterie modèle 
1882. 
Poignée en corne. Monture en laiton nickelé. 
Garde à quatre branches. Lame droite. Fourreau 
en métal à bouton de chape. Avec son gousset 
en cuir. 
B.E. Fin du XIXe siècle. 150 / 200 €

83828180
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84  
sabre d’enfant au modèle du sabre 
d’infanterie d’officier modèle 1882. 
Poignée en corne avec filigrane. Garde à quatre 
branches, nickelée. Lame droite, à dos et 
gouttière. Fourreau en tôle de fer à un anneau. 
A.B.E. 150 / 200 €

85  
sabre d’enfant au modèle du sabre de 
cavalerie lÉgère modèle 1822-83. 
Poignée en corne avec filigrane. Monture en 
bronze. Garde à quatre branches. Lame droite, 
à dos et pans creux. Fourreau en tôle de fer 
nickelé. 
B.E. Fin du XIXe siècle.  150 / 200 €

86  
Quatre armes blancHes : 
Une baïonnette transformée en poignard 
(E.M.), un canif pliant à flasques en ivoire, deux 
poignards un asiatique et un nord-africain. 
A.B.E. 50 / 60 €

87  
ensemble cinQ Poignards africains. 
Un koumyah et quatre poignards touaregs. 
A.B.E. à B.E. XXe siècle. 100 / 150 €

8786

85 84
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à divers - arMes à feu du Xviiie au XiXe siècles

88  
carabine de cHasse à sileX, un couP calibre 
14 mm environ. 
Lourd canon à pans, rayé, légèrement 
tromblonné à la bouche, poinçonné et signé 
sur le dessus « Mates Kubikini Prag ». Platine 
signée « Kubik » et chien col de cygne à corps 
ronds. Bassinet rond en fer. Garnitures en laiton 
découpé et ciselé. Crosse en noyer verni, à joue, 
sculptée, avec tiroir et pièce de pouce en laiton 
et argent armorié. Baguette en bois à embout en 
bois de cerf. 
A.B.E. Vers 1700 / 1720. (ancienne petite 
restauration et fêles au fût). 
Longueur : 109 cm 
Kubik Mathias (Pauliczku), Prague, 1625-1727.
 2 000 / 2 500 €
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89  
Pistolet d’arçon à sileX, de dragon, modèle 1777 1er tyPe. 
Canon rond à méplats au tonnerre, poinçonné de Saint Etienne. Coffre en bronze 
poinçonné et gravé St Etienne. 
Garnitures poinçonnées et pontet en laiton. Crochet de ceinture et baguette en fer. 
Longueur canon : 18,9 cm - Longueur totale : 33,5 cm 
A.B.E. (manque vis de chien et mâchoire supérieure). 600 / 800 €

90  
long Pistolet d’arçon à sileX à l’orientale. 
Canon rond en damas, tromblonné vers la bouche, à pans au tonnerre, profusément et joliment décoré en 
relief d’incrustations d’argent à décor de feuillages, d’arabesques, d’entrelacs et de rinceaux. Platine et chien 
col de cygne à corps plats entièrement décorés en suite. Bassinet rond en fer. 
Garnitures en fer entièrement et joliment décorées en suite. Crosse en noyer ornée d’incrustations, d’une 
pièce de pouce et en partie sculptée. Fût à embout en corne. Baguette en bois. 
Longueur : 46,5 cm 
B.E. d’usage. Porte le n°801 frappé sur la crosse. Fin du XVIIIe siècle. 2 000 / 2 500 €

90

89



27

90

90

90



28

91  
ensemble Provenant du cHamP de bataille de 
Waterloo, comPrenant :  
- 12 biscaiens dont 10 d’environ 16 mm, 1 de 12 
mm et 1 de 26 mm. 
- 2 silex d’arme à feu. 100 / 150 €1

92  
Pistolet de gendarmerie à Percussion modèle 1842. 
Canon rond à méplats, poinçonné au tonnerre et frappé « MR » 
et « 88 ». Queue de culasse gravée « Mle 1842 ». Platine gravée 
« Mre Rle de Tulle » et chien à corps ronds. Garnitures et 
baguette en fer. Crosse en noyer avec cachet frappé « 88 ». 
A.B.E. (Manque la vis de chien) Longueur totale : 25 cm - 
Longueur canon : 13 cm 600 / 800 €

93  
Pistolet à Percussion d’officier. 
Canon à pans, damas, à rayures cheveux, poinçonné « ELG » 
(Liège) au tonnerre. Platine arrière et chien gravés de rinceaux 
feuillagés. Garnitures en maillechort gravé en suite. Pommeau 
à portière en coquille. Crosse en noyer en partie quadrillé et 
sculpté. Baguette en bois. 
B.E. Vers 1840 - 1850. (deux fêles de bois au fût). 
Longueur : 36,5 cm 300 / 400 €

91

93
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94  
esPagne 
Pistolet pour l’artillerie à percussion modèle 1852. 
Canon à pans daté 1857. Platine à corps plat datée 
1857, frappée de la couronne et marquée « ARTILLERIA 
PLACENCIA ». Chien à corps rond et protège cheminée. 
Garnitures en laiton. Baguette sur étrier. Crosse en noyer 
datée en suite. 
Longueur canon : 19 cm - Longueur totale : 33 cm 
A.B.E. 400 / 600 €

95  
grande-bretagne 
Pistolet à percussion modèle 1856 pour l’export. 
Canon rond, lisse, poinçonné au tonnerre. 
Platine à la couronne, poinçonnée « BIRMINGHAM ». Crosse en noyer 
avec cachet et poinçon du fabricant SWINBURN. Baguette sur étrier. 
Finition bronzée. 
Longueur canon : 20,3 cm - Longueur totale : 35 cm 
B.E. Fabrication du XXe siècle. 250 / 300 €

97  
tube d’un canon Provenant d’une 
maQuette. 
En bronze tulipé vers la bouche 
et entièrement ciselé de fleurs et 
feuillages. 
Tube à deux tourillons. 
Muni à la culasse d’un système à 
percussion pour amorce. 
B.E. Fin du XIXe siècle. 
Longueur hors tout : 17 cm 
 100 / 150 €

97
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à divers - fusils de chasse de catéGorie c à déclarer

 
fusils et carabines de cHasse de tir catÉgories c à dÉclarer 

Conditions spéciales pour l’achat des armes  
de catégorie C soumise à déclaration 

 
Pour rappel, depuis le 1er aout 2018, la catégorie D-1 est supprimée. Les armes de cette catégorie passent en 

catégorie C à déclarer. 
 

Pour l’achat des armes de catégories C soumises à déclarations, l’acquéreur doit fournir une pièce d’identité et 
un permis de chasse validé de l’année (ou de l’année précédente) ou une licence de tir en cours de validité (ou 

de l’année précédente). 
 
 

La délivrance des armes de catégorie C ne se fera qu’après consultation du fichier FINIADA 
(Fichier National des Interdits d’acquisition et de détention d’armes). 

 
L’inscription de l’acheteur d’une arme de catégorie C au fichier FINIADA entraînera automatiquement la nullité 

de la vente. 
 

La signature du livre de police par l’acquéreur ainsi que l’établissement d’un CERFA est obligatoire. 
 

Merci de prendre tous les renseignements nécessaires avant d’enchérir. 
 

N.B. : les armes de chasse ou de tir sont vendues dans l’état, sans garantie, aucune réclamation une fois 
l’adjudication prononcée ne sera prise en compte ; l’exposition préalable ayant permis de les examiner, de les 

prendre en main et de prendre toutes les mesures nécessaires. 
 
 

Le nouveau système français d’informations sur les armes (SIA) annoncé depuis plusieurs mois sera 
opérationnel à partir du 8 février 2022 pour les chasseurs. Il s’ouvrira progressivement au cours du 1er semestre 

2022 à l’ensemble des détenteurs particuliers.

A partir de cette date, les particuliers ne pourront plus acquérir d’armes sans avoir créé un compte personnel 
dans le SIA.

La date limite de création de compte est fixée au 30 juin 2023, à la suite de quoi vous passerez dans un statut 
de possession illégale d’armes à feu.

Pour toute question ou information supplémentaire sur cette transition numérique, merci de vous rapprocher 
de nous.
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98  
fusil de cHasse Hammerless « loubersac a beZiers », deuX couPs, calibre 12-65 Éjecteurs. 
Canons juxtaposés de 70 cm, signés sur le dessous « BREUIL-AJLAGNIER », bronzés. 
Bascule signée et gravée de gibiers. Clé de fermeture « LE LEGER FERMETURE INTEGRALE ». Crosse demi-
pistolet en noyer en partie quadrillée. 
Longueur totale : 112 cm 
Catégorie C à déclarer, n°32**. 
Avec étui jambon en cuir brun et nécessaire de nettoyage. 100 / 150 €

99  
fusil de cHasse Hammerless georges neWsHam, deuX couPs, calibre 12. 
Canons damas de 68 cm, signé de NEWSHAM à Portsmouth sur la bande. Bascule signée en suite. 
Longueur totale : 110 cm 
Mécanisme à revoir. 
Catégorie C à déclarer, n°1895-10****.  150 / 200 €

98

99
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à divers - équiPeMent et divers

100  
PlaQue de style de bonnet à Poil 
d’officier des grenadiers de la Garde 
royale italienne. 
Galvanoplastie dorée. 
B.E. XIXe siècle. 400 / 500 €

101  
Hausse-col d’officier de cHasseur de 
la garde nationale. 
Plateau en laiton. Motif à la grenade et 
au cor en argent. 
Avec doublure en peau blanche. 
A.B.E. Époque Restauration. 200 / 300 €

102  
Hausse-col d’officier des trouPes à 
Pied. 
Plateau en laiton doré doublé de peau. 
Motif au coq, en argent. 
B.E. Époque 1830-1852. 150 / 200 €

100

102

101
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103  
Pince à notes de bureau. 
En bronze patiné vert, ciselé de l’aigle sur 
faisceau, sur réserve marquée « garde notes » 
enrichie d’une palmette. Montage pince à 
ressort. 
B.E. Époque Second Empire. 150 / 200 €

104  
belle broderie d’ornement de 
scHabraQue de la famille imPÉriale. 
Motif aux grandes armes impériales 
sous couronne du Second Empire. 
En fort relief, en fils d’or. 
Présentée sur fond de drap écarlate. 
Cadre en bois verni. 
Hauteur : 20 cm 
B.E. 
 
Provenance : 
Provient de la famille de Bourgoin, écuyer 
de Sa Majesté l’Empereur, achetée dans 
la famille de Pierre Lyautey, parent de la 
famille Bourgoin. 
Il sera délivré une copie d’un certificat 
de Charles Marchal attestant de la 
provenance de l’objet. 1 200 / 1 500 €

103

104
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105  
deuX motifs brodÉs en fort relief à la 
couronne. 
Galons, fils et paillettes dorés. 
- Côté de porte-manteau. Diamètre : 10 cm 
- Couronne de shabraque. 9,5 x 10 cm 
Encadrés sous verre. 
Hors tout : 41,5 x 28,5 cm 
Époque Second Empire. 300 / 350 €

106  
KÉPi de lieutenant modèle 1886 d’officier du 
service de santÉ.  
Turban écarlate à galon doré. Bandeau en 
velours cramoisi. Visière en cuir. Intérieur en tissu 
violet. Plaque en laiton doré avec cocarde et 
pompon. 
B.E. IIIe République.  200 / 300 €

107  
Pelle Pliante u.s. modèle 1956. 
Housse avec restes de marquages et attaches de 
ceinturon. 
B.E. 50 / 60 €

108  
moucHoir d’instruction n°5 
« Artillerie de campagne. Service des canons de 
80 et de 90 mm. » 
Mouchoir en coton imprimé. 
80 x 78 cm 
Encadré sous verre. 
T.B.E. Retirage du XXe siècle. 200 / 250 €

108

106

105
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109  
ALLEMAGNE 
Dragonne de dague d’officier 
En passementerie de fil d’aluminium. 
E.M. (Cassée, usures). 60 / 80 €

110  
Trois cEiNTurEs : 
- ceinture-écharpe de maire adjoint de la Ville de 
Paris. Passementerie argentée. 
- ceinture-écharpe de magistrat du siège de la 
Cour de cassation. Passementerie dorée. 
Dans une boîte de Maison BOSC, au nom de M. 
CAILLIER. 
B.E. 
- ceinture-écharpe de maire. 
En filé tricolore, à glands et franges en 
passementerie dorée. 
Dans un écrin gainé de soie ivoire avec 
attribution à Monsieur POULALLION, maire 
adjoint au 1er arrondissement de Paris (1915).
 80 / 100 €

111  
LoT coMprENANT : 
- Ensemble de cinquante patchs brodés, insignes 
de division, grades d’uniforme, losanges de bras, 
motifs de collet. 
A.B.E.  
- Trois bérets de parachutiste allemand, un de 
parachutiste belge et trois bachis. 
- Deux sacs de poste allemands. Datés 1937. Un 
rapiécé d’époque. 
A.B.E. 2e G.M. 80 / 100 €

112  
ÉcHArpEs TricoLorEs 
- Deux écharpes tricolores de maire. 
En moire tricolore avec glands et franges en 
passementerie dorée. 
A.B.E. et B.E. 
- Deux écharpes tricolores, une de maire et une 
d’adjoint. 
Avec glands et franges en passementerie dorée 
et argentée. 
B.E. 60 / 80 €

113  
très imPortant lot (200 environ) de boutons 
militaires dont intendance, garde nationale, 
infanterie, marine, saPeur-PomPier, artillerie 
cavalerie, douane et gÉnie. 
De la Monarchie de Juillet à la IIIe République.
 150 / 200 €

114  
ensemble de Quarante-cinQ boutons. 
Garde nationale révolution française, garde 
impériale (reproductions), garde nationale 
monarchie de Juillet. 
Sapeurs-pompiers. 100 / 150 €

115  
ensemble comPrenant : 
- Quatre boutons de livrée aux armes de la 
famille ROTHSCHILD. 
En laiton doré. Fabrication AGRY. 
30 mm. 
- Quinze boutons à la couronne comtale dont 
treize de gros module. 
- Dix boutons armoriés à la devise NEC SPEC 
NEC METU 
- Neuf boutons dorés armoriés. 
A.B.E 80 / 100 €

116  
divers 
- Ensemble comprenant photographies de 
militaires, vers 1900, cigarettes de troupes, 
citation d’officier, livret militaire IIIe République, 
fragments de pipe allemande, dessin d’un 
zouave. 
- Ensemble de quatre cadres pour miniature. 
En bois sculpté, laiton et laiton doré. 
Un à décor de fleurs de lys. 80 / 100 €



collection de monsieur a. (Première Partie) 
COFFRE, ARMES RÈGLEMENTAIRES et CIVILES, POIRES A POUDRE, CURIOSITÉS 
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Nota : L’état des armes est donné à titre indicatif, beaucoup d’armes ayant subi des modifications, 
des réparations et des restaurations.  
Nous avons relevé et noté les principales. Elles sont vendues en l’état.  
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collection de Monsieur a.  
étonnant coffre-fort Pistolet à systèMe, de Bureau

37

117 
curieuX Petit coffre-fort de bureau, muni d’un système d’alarme Par Pistolet à l’arrière,  
construit en plaques d’acier et plaques de laiton, dessus en laiton, ouvrant à deux portes avec platine de 
serrure en laiton et reposant sur quatre pieds à pans évidés, l’une des portes munie d’une serrure, à système 
apparent à l’intérieur, avec sa clé d’ouverture à anneau ciselée au « R » à jours.  
Ouvert, il présente deux tablettes en laiton et un tiroir fermant par serrure avec une clé en acier découpée de 
la lettre « E ». 
Au dos, un système à mécanique apparente, une tige à crémaillère permettant d’armer le pistolet ou de le 
désarmer. 
Le pistolet à un coup à broche fonctionne en ouvrant le coffre dans la mesure ou la tige crémaillère a été 
armée auparavant. En-dessous du système le pistolet à culasse basculante tire une cartouche à broche de 
calibre de 12 mm 
T.B.E. Beau travail de maîtrise, complet de ses deux clés. Vers 1880 - 1900. 
On y joint une douille de cartouche à broche en aluminium rechargeable. 
31 x 20 x 24 cm 4 000 / 5 000 €
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collection de Monsieur a.  
curiosités et divers 

118  
Petit Pot à feu en fer forgÉ. 
XVIIe siècle (avec anse postérieure). 
Diamètre : 35 cm – Hauteur : 16 cm 100 / 150 €

119  
mortier. 
En fonte de fer sur terrasse, à deux anses en fer 
forgé, présentant six emplacements avec leurs 
boulets. Vissé sur un socle en bois à roulettes 
(45,7 x 25,5 cm) 
Calibre 57 mm. Diamètre à la bouche : 13 cm 
A.B.E. XVIIIe siècle. 300 / 400 €

120  
Pistolet ÉProuvette à sileX  
à roue dentelée et chiffrée, platine signée 
« Delval à Dovay » et chien col de cygne à corps 
plat, garnitures en fer découpées, crosse cassée 
et réparée. 
Dans l’état, oxydation uniforme. Fin du XVIIIe 

siècle, début du XIXe siècle. 
Longueur : 27,2 cm 200 / 300 €

121  
ÉProuvette à Poudre, Par edme regnier. 
En fer. Arc gradué à cinquante, frappé REGNIER 
et arc du témoin en fil de laiton. Bassinet en 
laiton. 
19 x 15 cm 
A.B.E. Début du XIXe siècle. 250 / 300 €

120

121

118

119
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122  
longue clÉ-Pistolet à mècHe. 
En fonte de fer, anneau ovale, tige 
ronde formant le canon muni d’un 
bassinet à portière et d’un chien 
serpentin s’actionnant à la main 
sur le côté droit, panneton à dents 
découpées. XIXe siècle. 
Longueur : 29 cm 600 / 800 €

123  
nouveau testament 
Livre relié en cuir (accidents), garnitures et fermoir en laiton. Ouvert, il présente une rampe de trois pistolets à 
percussion à canons ronds, bourrelets aux bouches et balles forcées, détentes quadrillées. 
E.M. Les trois crêtes de chien sont ressoudées et réparées, manque les trois ressorts d’armement. 
Montage vers 1850. 600 / 800 €

123

122
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124  
Pistolet à coffre à sileX tyPe « Patte de canard » à trois couPs. 
Faisceau de trois canons ronds séparés à bourrelets aux bouches et anneaux de renfort. Coffre uni, pontet en 
fer. Crosse en noyer. 
Longueur des canons : 10 cm - Longueur totale : 23,5 cm 
Dans l’état. Fabrication de la fin du XIXe siècle. 600 / 800 €

124

125  
deuX Paires d’entraves de Pieds, avec leurs 
clÉs à vis. 
XIXe siècle. 250 / 300 €

126  
curieuses menottes à cHaines. 
Clés à vis, frappées « SANTE » (probablement 
prison de la santé). 
On y joint deux paires de menottes, l’une en 
aluminium de la Gendarmerie Nationale et 
l’autre en acier nickelé, avec leurs clés 
. 150 / 250 €

126

125
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127  
grand cadenas de coffre  
des Indes à système en fer forgé décoré, avec sa clé. 100 / 150 €

128  
deuX Paires de menottes  
en fer forgé à chaines, avec leurs clés, dont une 
postérieure. 100 / 150 €

129

128

127

129  
curieuX cadenas à système en fer forgÉ.  
Ouverture par trois clés à jours à âmes 
différentes et numérotées 1, 2 et 3 (une clé 
carrée, une à panneton et la dernière à vis).  
XIXe siècle. 150 / 250 €



collection de Monsieur a.  
arMes de jet, à rouet, fusils à sileX, à Percussion et à vent 
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130  
Petite arbalète de cHasse à jalet, de femme ou d’enfant.  
Arc, arbrier et levier d’armement en fer forgé, poinçonné. Petite crosse à joue et à pans, en bois fruitier 
décoré de filets de bois de cerf.  
Longueur : 66 cm  
Avec son cordage. Panier en cuir postérieur.  
A.B.E. Fin du XVIIe siècle. 800 / 1 000 €
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131  
arQuebuse de cHasse à rouet intÉrieur.  
Canon rond à méplats et pans au tonnerre. Platine à corps plat, bassinet à tiroir, détente stecher.  
Garnitures en acier découpé, pontet repose-doigt.  
Crosse à joue en noyer en partie sculptée et tiroir, orné sur le dos d’un cœur en nacre.  
Passant de baguette en corne (manque un passant). Baguette en bois à embout en corne. 
Longueur du canon : 90,7 cm – Longueur totale : 118,2 cm 
A.B.E. Allemagne, fin du XVIIe. Manque une goupille. 2 000 / 3 000 €
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132  
fort fusil de remPart à mècHe. 
Fort canon à pans, à cran de mire. Queue de détente et chien à corps plat. Garnitures, chandelier à vis et 
crochet de maintien en fer forgé Monture en noyer (entûres au busc de crosse et à l’avant du fût, traces 
d’insecte). Baguette en fer. 
Quelques vis postérieures. 
Longueur du canon : 117 cm – Longueur totale : 154 cm 
Dans l’état, fabrication artisanale (Piqûres). Début du XVIIIe siècle. 200 / 300 €

133  
Étonnant et long fusil de remPart à sileX.  
Fort canon à pans, platine et chien col de cygne à corps plat, bassinet à pans en fer, garnitures en fer 
découpé, monture en noyer à crosse pied de vache et long fût maintenu à cinq clavettes en acier, longue 
baguette en fer, réparation à la crosse et entûre du fût sur sa moitié, probablement dû à sa longueur. 
Longueur du canon : 330 cm – Longueur totale : 370 cm 
Vers 1740 - 1750. 1 000 / 1 500 €

132

133

133
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134  
long fusil de cHasse à sileX, un couP. 
Canon rond à pans au tonnerre. Platine avec restes de signature et chien à corps plat. 
Garnitures en fer en partie refaites. 
Remis en bois. 
Longueur du canon : 115 cm – Longueur totale : 153 cm 
Dans l’état (Piqûres). Composite, en partie vers 1750. 80 / 120 €

135  
fusil d’enfant à sileX. 
Canon rond, à pans au tonnerre. Platine et chien à corps plat. 
Garnitures en laiton. 
Crosse en noyer. 
Longueur du canon : 71 cm – Longueur totale : 109 cm 
Dans l’état, composite (pièce de fouille, piqûres, accidents au bois). 
Avec une baïonnette à douille à virole médiane de 28,5 cm 120 / 150 €

136  
fusil à vent, à cHargement Par la culasse. 
Canon en bronze basculant, signé au tonnerre Anton Pell à Linz. Double détente. Pontet repose-doigt et 
garnitures en bronze à décor de rocaille. Crosse à joue, sculpté, en suite avec réservoir (manque la clé). 
Quelques vis et garnitures changées, entûre sur l’avant du fût, petits accidents et manques).  
Longueur du canon : 71 cm – Longueur totale : 104 cm  
E.M. Vers 1780.  
 
Anton Pell, actif depuis 1778 à Linz, son fils et homonyme poursuit son activité jusqu’en 1830.  400 / 500 €

136
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137  
forte carabine de tir, à sileX.  
Canon à pans avec hausse, rayé, poinçonné au tonnerre. Platine à corps plat et chien col de cygne à corps 
rond (réparé anciennement). Double détente stecher. Garnitures et importante plaque de couche à croc en 
fer. Monture (petite entûre) et crosse à joue en noyer, à tiroir postérieur.  
Longueur du canon : 91cm – Longueur totale : 128 cm 
E.M. Fin du XVIIIe, début du XIXe siècle. 400 / 500 €

138  
fusil à Percussion des Plaines dit « KentucKy »  
Lourd canon rayé, à pans, avec cran et point de mire, gravé au tonnerre. Platine arrière signée « RS CLARK 
EXTRA » à corps plat et chien à corps rond. Double détente stecher. Garnitures en maillechort, gravé de 
rinceaux feuillagés et d’écus aux armes américaines. Crosse à joue en noyer à patchbox (petite réparation par 
soudure) et fût incrusté de motifs en suite. 
Passants de baguette (un refait) et baguette en fer.  
Longueur du canon : 89 cm – Longueur totale : 131 cm 
A.B.E Vers 1850. 400 / 600 €

139  
grand Pistolet à rouet eXtÉrieur sous clocHe  
canon gravé, garnitures en laiton, crosse en noyer. 
Pour la décoration. 
Longueur du canon : 38,5 cm – Longueur totale : 60,5 cm 
A.B.E.  150 / 200 €

139

138

137
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collection de Monsieur a. - cassette nécessaire de Pistolets

140   
cassette nÉcessaire de Pistolets. 
Coffret en noyer (fêle, entûre, manque la poignée, couvercle baillant), à écusson en laiton, fermant à crochets. 
Gainé à l’intérieur de feutre vert (en partie refait), elle contient :  
une paire de pistolets de duel à percussion, numérotés 1 et 2. 
Canons à pans, rayés décorés à l’acide.  
Platines avant et chiens à corps plat décorés au trait de filets dorés. Pontets repose-doigt. Garnitures en fer 
découpé gravé en suite. Baguettes en fer à embouts en maillechort.  
Crosses en noyer. 
Finition bronzée.  
Pour le pistolet n°1, la monture en noyer est très abimée.  
Vers 1850-1860. 
Avec ses accessoires : boite à poudre et maillet en palissandre, tournevis démonte cheminée à crosse à 
calotte en ivoire à vis pour le logement des capsules, moule à balle, dosette à poudre (rapportée), baguette 
de bourrage. 
Longueurs des canon : 22,5 cm – Longueurs totales : 28,5 cm 
Coffret : 45,5 x 25,5 – Hauteur : 20 cm  
A.B.E.  1 500 / 2 500 €
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141  
cassette nÉcessaire de Pistolets en Placage de Palissandre, à PoignÉe rÉtractable et coins en laiton. 
 Garnie de velours vert, elle contient :  
- une paire de pistolets de tir à percussion.  
Canons à pans, rayés, rubans damas frisés, poinçonnés de Liège. Tonnerres et queues de culasses numérotées 
1 et 2 gravées.  
Platines avant signées « DOUCHAIN à Bayeux » finement gravées de rinceaux feuillagés en suite.  
Pontets reposes doigts, détentes réglables.  
Garnitures en fer découpé décoré en suite. Crosses et fûts en noyer clair choisi sculptés et ornés d’un large 
filet d’ivoire aux calottes. 
- Ses accessoires : baguette de nettoyage et de bourrage, tonnelet à poudre, maillet et louche à manche en 
palissandre, moule à balles, tournevis démonte cheminée et poire à poudre en cuivre rouge à bec doseur en 
laiton. 
Ensemble bien complet et en bon état, vers 1850, avec sa clé. 
Longueurs des canons : 17,8 cm – Longueurs totales : 39 cm 
Coffret : 45 x 27 – Hauteur : 8,2 cm  
Calibre : 12 mm environ 3 000 / 4 000 €
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142  
cassette nÉcessaire de Pistolets « gastinne rainette ». 
En noyer, écusson gravé « M. Dubois de L’Estang » et coins de renfort en laiton incrusté. Gainée de drap bleu 
de roi, elle contient une paire de pistolets à percussion système Ghaye.  
Canons à pans rayés rainurés gravés signés « Gastinne Rainette à Paris » et numérotés 1 et 2. Platines à corps 
plats signés et chiens corps rond gravés feuillagés. Garnitures et leviers d’armement gravés en suite. Pontets 
repose-doigt avec chiffres incrustés en or « D.L.E. » entrelacés. Crosses en noyer finement quadrillées.  
B.E. Vers 1860. 
Avec ses accessoires : dosette à poudre, moule à balles avec coupe jet, tournevis et démonte cheminée 
à poignée en palissandre tourné, deux boites à capsules et boite à calepin ronde en palissandre, huilier, 
baguette de bourrage et poire à poudre en cuivre rouge à bec doseur, avec cheminée de rechange, deux 
points de mire, un outil se montant sur la baguette. L’ensemble en bon état, avec sa clé.  
Longueurs des canon : 25,3 cm – Longueurs totales : 41,2 cm 
 
Biographie : Jean Joseph Gustave DUBOIS de l’ESTANG (1823-1881) 
Conseiller à la Cour des comptes. Président de l’Union artistique. Une partie de ses collections d’art militaire ont été 
léguées à l’État, et attribuées à l’École des Beaux-Arts. 4 000 / 5 000 €
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collection de Monsieur a. - revolvers et caraBine revolver

143  
revolver dit d’embarcation à 24 couPs calibre 12 mm à Percussion centrale.  
Barillet alvéolé, chien à grand débattement, queue de détente en anneau.  
Monté sur un bipied à l’avant, prolongé d’une crosse squelette en noyer (postérieure), à garnitures en fer.  
B.E. Vers 1870-1880. 
Diamètre du barillet : 12 cm - Longueur totale : 59,5 cm  800 / 1 200 €

144  
revolver à Percussion annulaire «reglementaire stand», 12 couPs, calibre 6 mm, «eXtra longue» 
Canon à pans, rayé. Carcasse fermée, barillet évidé.  
Baguette d’éjection sous canon montée sur axe.  
Plaquettes de crosse en noyer quadrillée. Calotte avec anneau.  
Finition bleuie et jaunie. 
B.E. 800 / 1 000 €

143

144
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145  
carabine-revolver à Percussion centrale, Percuteur flottant, calibre 380, cinQ couPs.  
Canon rond avec point mire, signé sur le dessous « WEBLEY & SCOTT LTD BIRMINGHAM ». Long barillet. 
Garnitures en fer et laiton. Crosse en noyer (fêle).  
Baguette en fer.  
Avec clé de libération du barillet.  
Fabrication artisanale.  
Longueur du canon : 60 cm – Longueur totale : 106 cm 
A.B.E. Mécanique à revoir. Vers 1880. 400 / 500 €
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collection de Monsieur a.  
Pistolets et révolvers réGleMentaires français de 1733 à 1870 

147  
Pistolet à sileX de cavalerie genre 1733 entièrement reconstituÉ.  
Bois postérieur, remis à silex, garnitures composites, baguette en bois. 
Longueur du canon : 31 cm - Longueur : 48,5 cm 
Dans l’état. 300 / 400 €

146  
Pistolet d’arçon de dragon du tyPe 1733. 
Canon rond à méplat sur le dessus poinçonné « JL » sous couronne.  
Platine poinçonnée « SE » sous couronne et marquée « P GIRARD COM. » et chien col de cygne à corps plat. 
Bassinet à pans. Garnitures en laiton découpé. Crosse en noyer poinçonnée. Crochet de ceinture en fer et 
baguette en bois à pastille en fer. 
Longueur du canon : 28,1 cm - Longueur totale : 45,2 cm 
A.B.E. 2 000 / 2 500 €

147

146
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149  
Pistolet à sileX modèle 1763 de gendarme de la garde du roi.  
Canon rond à méplat sur le dessus, poinçonné « CB » au tonnerre et gravé « Gendarmes de la Gde du Roy ».  
Platine poinçonnée « SE » de St Etienne, signée « Simon Jourjon » et chien col de cygne à corps plat gravé. 
Bassinet en fer, à pans. Garnitures en laiton découpé, ciselé, gravées au trait. Crosse en noyer. Baguette en 
bois à pastille en fer. 
Longueur du canon : 31,1 cm – Longueur totale : 46,5 cm 
B.E. Vers 1740. 
 
Simon JOURJON (1672-1752) 
Entrepreneur des armes de Sa Majesté à St Etienne. 3 000 / 4 000 €

149

148

148  
Pistolet d’arçon modèle 1763-66.  
Canon rond à méplats au tonnerre frappé « 64 », queue de culasse marquée « M 1763 ».  
Platine gravée « Manufacture de St Etienne » et chien à corps plats. Bassinet en fer à pans. Garnitures en 
laiton. Crosse en noyer, baguette en fer. 
Longueur du canon : 23 cm - Longueur totale : 39,5 cm 
A.B.E. 1 000 / 1 200 €
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150  
Paire de Pistolets à sileX au modèle 1763 
Canons à méplats. Queues de culasse gravées « M1763 ». Platines gravées « Manuf Roy de St Etienne » et 
chiens à corps plat. Garnitures en laiton. Crosses en noyer (petite entûre sur un).  
Longueurs des canons : 31 cm – Longueurs totales : 49 cm  
A.B.E. Reproductions modernes, vieillies. 500 / 600 €

151  
Pistolet à sileX modèle 1763-66 rÉvolutionnaire. 
Canon rond à méplats au tonnerre marqué sur la queue de 
culasse « M 1763 ». Platine gravée « Mre de Libreville » et chien à 
corps plat. Garnitures en fer découpé. Baguette en fer. Crosse en 
noyer. 
Longueur du canon : 22,2 cm - Longueur totale : 39 cm 
E.M. (Piqûres, crosse en partie recollée, traces d’insectes 
rebouchées.)  500 / 600 €

152  
Pistolet d’arçon à sileX modèle 1767 d’officier de dragons.  
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné et frappé « 68 » et 
« M » sous couronne et lys.  
Platine poinçonnée et gravée « Manufac de Charleville » 
(regravée) et chien à corps plat. Bassinet en fer à pans. Garnitures 
en laiton cuivré, poinçonnée. Crosse en noyer, baguette en fer. 
Longueur du canon : 21,2 cm – Longueur totale : 35,5 cm 
A.B.E. Réparation à la queue de pontet. 1 000 / 1 500 €

152

151

150
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153  
Pistolet à sileX de marÉcHaussÉe modèle 
1770.  
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné 
avec reste de gravure « Mee gle de Ch… » 
(probablement « Maréchaussée générale de 
Champagne »).  
Queue de culasse marquée « 1770 ». Platine 
gravée « Manufacture de Charleville » et chien 
à corps plat. Bassinet à pans. Garnitures en fer 
poinçonnées. Crosse en noyer. Baguette en fer. 
Longueur du canon : 12,2 cm – Longueur totale : 
24 cm 
A.B.E. 600 / 800 €

154  
Pistolet d’officier de marÉcHaussÉe modèle 
1770.  
Canon rond à méplats au tonnerre frappé « M 
71 » et gravé aux « armes de France ». Queue de 
culasse gravée, marquée « 1770 ».  
Platine gravée « Manufacture de Charleville », 
chien à corps plat. Garnitures en fer découpé, 
l’ensemble décoré en suite de coquilles et 
feuillages. Crosse en noyer. Baguette en fer. 
Longueur du canon : 12,7 cm – Longueur totale : 
24,2 cm 
B.E. 1 500 / 2 000 €

155  
Pistolet d’arçon à sileX modèle 1763-66, variante de 1775.  
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné et daté « 75 ». Queue de culasse marquée « 1775 ». Platine 
poinçonnée avec reste de gravure « …. De St Etienne ». Garnitures en laiton non poinçonnées. Crosse en 
noyer, baguette en fer. 
Longueur du canon : 22,6 cm – Longueur totale : 39,6 cm 
A.B.E. 500 / 600 €

15
4
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158  
Pistolet à sileX d’arçon modèle 1777 1er tyPe. 
Canon rond à méplats au tonnerre frappé « S 80 ». Coffre poinçonné « F 80 » gravé de 
« Charleville ». Garnitures en laiton poinçonné (calotte postérieure). Crosse en noyer 
(traces d’insectes). Crochet de ceinture et baguette en fer. 
Longueur du canon : 18,2 cm – Longueur totale : 32,2 cm 
E.M. 500 / 600 €

157  
Pistolet à sileX d’arçon modèle 1777 1er tyPe. 
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné et daté « 82 ».  
Coffre poinçonné gravé « St Etienne ». Garnitures et bassinet en laiton, baguette et 
crochet de ceinture (postérieur) en fer. 
Crosse en noyer avec marquage et datée « 1782 ». 
Longueur du canon : 18,5 cm – Longueur totale : 32,5 cm 
E.M. 500 / 600 €

156  
Pistolet à sileX d’arçon modèle 1777 1er tyPe.  
Canon rond à méplats au tonnerre frappé « 1781 ». Queue de culasse remarquée « M 
1777 ». Coffre avec reste de marquage de Maubeuge et garnitures en bronze. Crochet 
de ceinture postérieur en fer. Crosse en noyer. Baguette en fer. 
Longueur totale : 32,5 cm 
Dans l’état, remis à silex, baguette postérieure.  300 / 400 €

158

157

156
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159  
Pistolet à sileX d’officier de marine du tyPe 1779.  
Canon rond à pans au tonnerre. Platine signée « Duché » et chien col de cygne à corps rond, bassinet rond. 
Garnitures, crochet de ceinture et baguette en fer. Crosse (fracture recollée anciennement) en noyer en partie 
quadrillée et sculptée d’une tête de chien de mer. 
Longueur totale : 27 cm 
A.B.E. Petites piqûres. 
 
Duché ou Ducher, arquebusier à Tulle, produit des pistolets de marine en 1780-1790. Il fut vraisemblablement monteur à 
la Manufacture vers 1780-1790. 800 / 1 000 €

160  
Pistolet à sileX de marine modèle 1779 1er tyPe, trouPe.  
Canon rond à méplats au tonnerre, frappé « B 82 ». Platine rognée gravée « M Rle de Tulle » et poinçonnée. 
Chien à corps rond, bassinet en laiton. Garnitures en laiton, bien poinçonnées. Crochet de ceinture et 
baguette en fer. Crosse en noyer. 
Longueur du canon : 18,6 cm - Longueur totale : 33 cm 
A.B.E. Petit fêle et réparation au bec de crosse. 2 000 / 2 500 €

160

159
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161  
Pistolet à sileX de marine modèle 1779, 2e tyPe. 
Canon rond à méplats au tonnerre frappé « 36 ». Platine gravée « Mre Rle de Tulle ». Garnitures en laiton. 
Crochet de ceinture et baguette en fer. Crosse en noyer (traces d’insectes). 
Longueur du canon : 18,8 cm – Longueur totale : 33 cm 
A.B.E. 2 000 / 2 500 €

162  
Pistolet à sileX de marine dit de bord modèle 1786.  
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné « BL 5 ». Platine gravée « Mre Nle de Tulle », chien à corps rond. 
Garnitures en laiton cuivré poinçonné.  
Crosse en noyer.  
Baguette et crochet de ceinture en fer, postérieurs.  
Longueur du canon : 22,8 cm – Longueur totale : 39,5 cm 
A.B.E. petites traces de piqûres au tonnerre. 1 000 / 1 500 €

161

162
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163  
Pistolet de gendarmerie à sileX tyPe an iX.  
Garnitures en fer. Crosse en noyer.  
Longueur du canon : 12,5 cm – Longueur totale : 22,5 cm  
Dans l’état (éclats de bois, chien postérieur).  150 / 200 €

164  
Pistolet d’arçon à sileX modèle an iX.  
Canon rond à méplats au tonnerre, frappé « BC 1806 », queue 
de culasse marquée « Mle An IX », platine poinçonnée et signée 
« Maubeuge Manuf Imple ». Chien à corps rond, garnitures en laiton 
poinçonné, crosse en noyer ciré avec fond de marquage, baguette 
en fer. 
Longueur du canon : 20 cm – Longueur totale : 35,5 cm 
A.B.E. Piqûres par endroit. 1 000 / 1 500 €

165  
Pistolet d’arçon à sileX modèle an iX.  
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné et daté « 181. » Queue 
de culasse frappée « Mle AN 9 »  
Platine « Mre Imple de St Etienne » et chien à corps rond. Garnitures 
en laiton, certaines poinçonnées.  
(Composite, remis en bois, piqûres).  
Longueur du canon : 20 cm – Longueur totale : 34 cm 
E.M. 400 / 500 €

165

164

163



60

168  
Pistolet d’arçon à sileX modèle an Xiii. 
Canon rond à pans au tonnerre frappé « M 1808 ». Queue de culasse « Mle An 13 ». 
Platine signée « Mre Imple de St Etienne ». Garnitures en laiton et fer poinçonnées. 
Crosse en noyer avec cachet réappuyé. Baguette en fer. 
Longueur du canon : 19,9 cm – Longueur totale : 35,6 cm 
E.M. Piqûres. 400 / 600 €

167  
Pistolet d’arçon à sileX modèle an Xiii.  
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné et frappé 1813. Queue de culasse 
regravée « Me An 13 », platine gravée « MANUFre Imp de Charleville », garnitures en 
laiton poinçonnées, crosse en noyer avec cachet, baguette en fer. 
Longueur du canon : 20 cm – Longueur totale : 35,8 cm 
E.M. Époque 1er Empire. 500 / 600 €

166  
Pistolet à sileX de gendarmerie modèle an iX. 
Canon rond à pans au tonnerre frappé « 1811 » et queue de culasse marquée « M AN 
9 ». Platine gravée « Maubeuge Manufacture Imple ». Chien à corps rond et bassinet 
en laiton. Garnitures et baguette en fer poinçonnées. 
Longueur du canon : 12,3 cm – Longueur totale : 24,8 cm 
B.E. Légères traces de petites piqûres sur le canon. 600 / 800 €

168

167
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169  
Pistolet d’arçon à sileX modèle an Xiii. 
Canon rond à pans au tonnerre frappé « M 1807 J ». Queue de culasse marquée « M An 13 ». Platine gravée 
« Mre IMPle .. TIENNE » Garnitures en laiton en partie poinçonné. Crosse en noyer avec cachet (refrappé).  
Baguette en fer. 
E.M. Piqûres. 
Longueur du canon : 20 cm – Longueur totale : 36,5 cm 400 / 600 €

170  
Platine à sileX dÉmontable d’esPingole. 
En bronze signée « Bringol A Paris 1812 ». 
Longueur totale : 17 cm 300 / 400 €

170

169
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171  
Pistolet à sileX de garde du corPs du roi 1er modèle.  
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné et gravé d’une frise (marquage effacé).  
Platine poinçonnée, gravée « MAUBEUGE MANUFre ROYle » et chien à corps rond.  
Garnitures en laiton ciselé, calotte aux armes de France. Pontet gravé « E-14 ».  
Crosse en noyer poinçonné. Toutes vis guillochées.  
Baguette en fer. 
Longueur du canon : 20 cm – Longueur totale : 34,2 cm 
A.B.E. 2 000 / 2 500 €
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172  
Pistolet à sileX de garde du corPs du roi 2ème modèle 
Canon rond à méplats au tonnerre poinçonné et frappé « D.T. ». Platine poinçonnée et gravée « Mre Royale de 
Versailles ». Garnitures en laiton. Crosse en noyer avec fond de cachet et frappée « 181 N ». Calotte aux fleurs 
de lys, baguette en fer. 
Longueur du canon : 35 cm – Longueur totale : 20 cm 
B.E. 1 500 / 2 000 €
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175  
Pistolet à sileX d’officier modèle 1816.  
Canon rond, à pans au tonnerre, poinçonné et daté « 1821 ». Queue de culasse gravée 
« Mle 1816 ». Platine poinçonnée, gravée « Mre Rle de Mutzig ». Garnitures en laiton 
cuivré.  
Baguette en fanon (petits trous).  
Longueur du canon : 20 cm – Longueur totale : 35 cm 
B.E.  800 / 1 000 €

173  
Pistolet d’arçon à sileX de gendarme de la garde. 
Canon à pans, lisse, gravé sur le dessus « Gendarmes de la garde » et 
poinçonné de Liège au tonnerre. Platine et chien col de cygne à corps 
plat, gravé. Garnitures en fer découpé en partie ciselé, pièce de pouce 
en laiton sur la contre-platine. Crosse en noyer à quadrillage croisé, 
dos rainuré, baguette en fer. 
B.E. Fêle sur le côté gauche du fût. 
Longueur du canon : 19,8 cm – Longueur totale : 34 cm 1 000 / 1 500 €

174  
Pistolet d’arçon à sileX modèle 1816, trouPe.  
Canon rond à pans au tonnerre daté 1818 frappé « 730 ». Queue de culasse gravée 
« Mle 1816 ». Platine gravée « Mre Rle de Tulle » et chien à corps rond.  
Bassinet et garnitures poinçonnés en laiton. Calotte à anneau. Crosse en noyer verni, 
baguette en fer. 
B.E  
Longueur du canon : 19,4 cm – Longueur totale : 34,2 cm 800 / 1 200 €

173

175
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176  
Paire de Pistolets à sileX d’officier de cavalerie modèle 1816-1822.  
Canons ronds à pans aux tonnerres, poinçonnés. Platines gravées « Mre Rle de Maubeuge ». Garnitures en 
laiton cuivré. Crosses en noyer finement quadrillé et poinçonné.  
Baguettes en fanon à embout en laiton. Calottes chiffrées « GS ». 
Longueurs des canons : 20 cm – Longueurs totales : 34,5 cm 
B.E. 2 000 / 3 000 €
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177  
Pistolet d’arçon à sileX modèle 1822.  
Canon rond à pans au tonnerre. Platine avec reste de gravure « … Rle .. St Etienne » et 
chien à corps rond. Garnitures en laiton poinçonné, anneau de calotte. Baguette en fer. 
Crosse en noyer refrappée 192. 
Longueur du canon : 19,8 cm - Longueur totale : 33,5 cm  
A.B.E. 800 / 1 000 €

178  
Pistolet d’arçon à Percussion modèle 1822 t bis construit neuf.  
Canon rond poinçonné, daté « M 1857 » et « M.I » Platine gravée « Mre Imple de Mutzig ». 
Garnitures en fer et laiton poinçonnées. Crosse en noyer au même numéro que le canon. 
Baguette en fer. 
Longueur du canon : 20 cm – Longueur totale : 36 cm  
B.E. 500 / 600 €

179  
Pistolet d’arçon à Percussion modèle 1822 t bis Pour la marine.  
Canon rond à méplats au tonnerre avec marquage poinçonné et daté « 1832 ». Platine 
gravée « M.R.de Tulle » (en partie effacée) et chien matriculé comme le canon. Garnitures 
en laiton poinçonné, crochet de ceinture et baguette en fer. Calotte frappée de l’ancre.  
Crosse en noyer poinçonnée à l’ancre. 
Longueur du canon : 19,8 cm – Longueur totale : 34,5 cm 
B.E. 600 / 800 €

179

178

177
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180  
Pistolet de gendarmerie à sileX modèle 1822. 
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné et 
daté « 1824 ». Queue de culasse marquée « Mle 
1822 ». Platine gravée « Mre Rle de Maubeuge » 
et chien à corps rond. Bassinet en laiton, 
garnitures en fer et baguette en fer poinçonné. 
Crosse en noyer avec beau marquage. 
B.E. 
Longueur du canon : 13 cm – Longueur totale : 24 
cm 1 000 / 1 200 €

181  
Pistolet de gendarmerie à sileX modèle 1822. 
Canon rond à méplats au tonnerre. Queue de 
culasse refrappée « 1822 ». 
Garnitures en fer poinçonné. Baguette en fer, 
crosse en noyer avec cachet. 
Longueur du canon : 12,8 cm – Longueur totale : 
24,5 cm 
A.B.E. traces d’oxydation piqûres, chien 
postérieur. 300 / 400 €

182  
Pistolet d’arçon à sileX modèle 1822.  
Canon rond à pans au tonnerre, daté 1823. Queue de culasse frappée « Mle 1822 ». Platine gravée « Mre Rle 
de St Etienne ». 
Garnitures en laiton poinçonné « H » sous étoile (probablement Hardy). Crosse en noyer. Baguette en fer.  
Longueur du canon : 20 cm – Longueur totale : 36 cm  
A.B.E. (Nettoyé, piqûre à la bouche). 500 / 600 €

182
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184  
Pistolet d’arçon d’officier à Percussion modèle 1833 2e tyPe.  
Canon damas à pans légèrement tromblonné à la bouche à rayures cheveux, poinçonné au tonnerre daté 
1852 et frappé « M N ».  
Platine arrière gravée « Mre IMPle de Châtellerault A. HILLOT ». Pontet repose-doigt et garnitures en acier 
poinçonné, finition jaspée.  
Crosse en noyer en partie quadrillé, baguette en fer. 
B.E. avec ses instruments dans la crosse.  
Longueur du canon : 21 cm – Longueur totale : 36 cm 600 / 800 €

183  
Paire de Pistolets à Percussion d’officier modèle 1833 1er tyPe.  
Canons à pans légèrement tromblonné à la bouche, damas, à rayures cheveux.  
Platines à la Pontcharra gravées « Mre Rle de Maubeuge » et chiens à corps plat.  
Pontets repose-doigt, garnitures en fer.  
Crosses en noyer sculpté d’un quadrillage vannerie et de rosaces.  
Contres-platines marquées « Poncelet » et « A Maubeuge ».  
Baguettes en fer. Calottes se dévissant, une avec dosette.  
A.B.E. 
 
Jean-Baptiste PONCELET, réviseur à la Manufacture de Maubeuge de 1819 à 1836. Détaché au Havre de 1837 à 1842. 
Réviseur à Châtellerault en 1842-1844 puis contrôleur à Tulle de 1844 à 1850.  1 500 / 2 500 €

184

183
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186  
Pistolet de gendarmerie à Percussion modèle 1842.  
Canon rond à pans au tonnerre daté « 1848 » et poinçonné.  
Platine arrière gravée « Mre Rle de St Etienne ». Garnitures en fer 
poinçonné. Baguette en fer. Crosse en noyer. 
Longueur du canon : 12,4 cm – Longueur totale : 24 cm 
B.E. Petites traces de corrosion. 250 / 350 €

185  
Pistolet à Percussion modèle 1837-42 de marine. 
Canon rond à méplats au tonnerre.  
Queue de culasse marquée « Mle 1837 » partiellement effacé. Platine 
arrière marquée « Mre Rle de Châtellerault ».  
Pontet, grenadière et pommeau en laiton poinçonné. Contre-platine 
poinçonnée et crochet de ceinture en fer. Baguette en fer à étrier sur 
bras. 
Entûre à la contre-platine, crosse cassée et recollée. 
Longueur du canon : 15 cm – Longueur totale : 30 cm 400 / 600 €

188  
rare Pistolet à Percussion de marine modèle 1849.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné, daté « 1851 » et frappé 
«M N».  
Platine arrière poinçonnée gravée « Mre Nle de Châtellerault ». 
Garnitures en laiton poinçonné, calotte à l’ancre avec anneau.  
Crochet de ceinture et baguette sur étrier à chainettes en fer. Crosse 
en noyer. 
B.E. 
Longueur : 29 cm - Longueur du canon : 17 cm 1 000 / 1 500 €

187  
Pistolet d’essai à Percussion modèle 1842.  
Canon rond à pans au tonnerre, platine arrière et chien à corps rond.  
Garnitures, crochet de ceinture et baguette en fer. Crosse en noyer. 
Longueur du canon : 20 cm – Longueur totale : 33,8 cm 
B.E. 
 
Ce modèle identique au modèle de la cavalerie, mais à garnitures en fer, est 
parfois attribué à la marine.  800 / 1 200 €

188
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189  
rarissime Pistolet de marine à Percussion modèle 1849, modèle du dÉPôt central.  
Canon rond, à pans au tonnerre, poinçonné, daté « 1850 » et marqué « D.C ». Platine arrière à corps plat 
marquée « DEPOT CENTRAL » et chien à corps rond. Toutes pièces en laiton et fer poinçonnée et marquée 
« DC » du dépôt central. Baguette en fer, à étrier et chainette. Crosse en noyer, poinçonnées, et marquées 
« DEPOT CENTRAL » 
Longueur du canon : 17,3 cm – Longueur totale : 30,4 cm 
T.B.E. 3 000 / 4 000 €
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190  
rÉvolver à brocHe d’officier tyPe lefaucHeuX 1858, 6 couPs, 
calibre 12 mm.  
Canon rond rayé à pans au tonnerre décoré de filets d’or gravé « S 
1876 » et marqué « Reynouard ». Barillet gravé.  
Carcasse et pontet décorés de filets d’or, calotte à anneau. 
Crosse en noyer (fêles), baguette en fer. 
Longueur du canon : 15,6 cm – Longueur totale : 28 cm  
E.M. oxydations, piqûres. 500 / 600 €

192  
rÉvolver lefaucHeuX modèle 1870 n à Percussion centrale 6 
couPs calibre 11,1 mm 
Canon rond rayé et légèrement diminué au tonnerre, carcasse 
marquée « Modèle N » (postérieur) et poinçonnée. Plaquettes de 
crosse en noyer verni. 
Longueur du canon : 9,5 cm – Longueur totale : 23,3 cm 
A.B.E. Traces de petites piqûres.  800 / 1 200 €

191  
revolver de marine modèle 1858 n, transformÉ « t », siX couPs, 
calibre 12 mm.  
Canon rond, à pans au tonnerre, avec restes de poinçon « J » et « t », 
daté « S-1864 »  
Chien à crête courte quadrillé. Canon, barillet, bâti, queue de détente 
et plaquettes de crosse matriculés « 200 ». Poinçon « N » à l’arrière du 
bâti. Calotte à l’ancre. Garnitures et baguette latérale, en fer.  
Nettoyé. Restes de rayures.  
Longueur du canon : 15,5 cm – Longueur totale : 30 cm  
A.B.E.  1 500 / 2 000 €

192
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collection de Monsieur a.  
fusils réGleMentaires français de 1717 à 1867 

193  
fusil d’infanterie tyPe 1717  
Canon rond à pans au tonnerre. Platine poinçonnée « S.E. » sous couronne, signée P. GIRARD et chien col de 
cygne (refait en partie haute) à corps plat.  
Garnitures, anneau de contre-platine et de grenadière en fer (en partie refaites).  
Longueur du canon : 118,5 cm – Longueur totale : 159 cm 
Avec une baïonnette à virole basse. Longueur : 55 cm  
Dans l’état, composite. (Piqûres, entûres à l’avant du fût et au talon de crosse).  300 / 500 €

194  
fusil d’infanterie à sileX tyPe 1763. 
Canon rond à méplats au tonnerre. Queue de culasse gravée M1763.  
Platine à corps plat resignée « Mre de Maubeuge » et chien à corps plat. Garnitures et embouchoir à double 
bandes en fer.  
Crosse en noyer à joue creuse.  
Longueur du canon : 112 cm - Longueur totale : 149,5 cm 
A.B.E. Reconditionné.  800 / 1 200 €

195  
carabine à sileX. 
Canon à pans, rayé, à hausse à feuillets. Platine poinçonnée « R » sous couronne et gravée « Manufacture de 
St Etienne ». Chien postérieur. Garnitures en laiton.  
Baguette en fer cerclée de laiton.  
Crosse en noyer. 
Longueur du canon : 70 cm – Longueur totale : 106 cm  
A.B.E. (Piqûres, petites restaurations et entûres à l’avant du fût). Vers 1760-1780. 500 / 600 €

195
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198  
carabine à sileX de versailles modèle de cavalerie 1793. 
Canon à pans, légèrement tromblonné à la bouche, rayé, poinçonné, avec rayure de mire. Platine à corps 
plat signé « Mafre à Versailles » et chien col de cygne à corps rond. Garnitures en laiton, et plaque de couche 
monogrammé « AD » (soudure à la queue de pontet). Monture et crosse à joue en noyer (cassures recollées 
sous la platine).  
Baguette en fer.  
Longueur du canon : 40,5 cm – Longueur totale : 78 cm 
A.B.E.  1 500 / 2 000 €

198

196

197  
carabine à sileX de versailles, modèle d’infanterie 1793. 
Canon à pans à âme lisse, poinçonné au tonnerre. Platine à corps plat avec restes de gravure « Manufacture 
de Versailles » et chien à corps rond. Garnitures en laiton, refaites au modèle postérieurement.  
Remis en bois anciennement.  
Longueur du canon : 65 cm – Longueur totale : 103 cm  
A.B.E. (Composite). 1 000 / 1 500 €

196  
mousQueton de cavalerie à sileX, à tringle, modèle 1786.  
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné et marqué « 88 ». Queue de culasse gravée « Mle 1786 ». Platine 
gravée « St Etienne », remarquée « 88 » et chien à corps rond.  
Garnitures en laiton poinçonné. Tringle à anneau, en fer. Crosse en noyer (trois entûres). Baguette en fer. 
Longueur du canon : 70 cm – Longueur totale : 107 cm 
Marquages de canon, de culasse et de platine en partie regravés. Avec une baïonette à douille. 
E.M. (Oxydations). 400 / 600 €
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199  
fusil d’infanterie à sileX modèle 1777-an iX.  
Canon rond, à pans au tonnerre, daté 1813, poinçonné. Platine poinçonnée « DB » avec restes de gravures et 
chien à corps rond. Embouchoir modèle 1777 et garnitures en fer (grenadière postérieure). Crosse en noyer à 
joue creuse (entûre sur l’avant du fût). Baguette en fer. 
Longueur du canon : 113 cm – Longueur totale : 153 cm  
Dans l’état (petites piqûres et accidents au bois). 300 / 400 €

200  
fusil à sileX d’infanterie modèle 1777-an iX, de la manufacture royale de versailles.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné « DT ». Queue de culasse avec restes de gravure « 777 »  
Platine frappée « Mre ROYALE DE VERSAILLES », bassinet en laiton. Garnitures en fer, certaines poinçonnées.  
Crosse en noyer à joue (trous d’insecte, petite entûre et accidents). Baguette en fer.  
Longueur du canon : 112 cm – Longueur totale : 141 cm  
A.B.E. Oxydations.  500 / 600 €

201  
mousQueton à sileX, à tringle, modèle an iX.  
Canon rond à pans au tonnerre, daté « 1809 ». Platine gravée « Maubeuge Manuf Imple » et chien (ressoudé) à 
corps rond. Garnitures en laiton poinçonné. Grenadière poinçonnée et tringle à anneau, en fer.  
Crosse en noyer avec cheville et cachet daté « 1809 ». Baguette en fer. 
Longueur du canon : 75,5 cm – Longueur totale : 114 cm  
A.B.E. (Piqûres « peau d’orange » sur le fer). 600 / 800 €
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203  
carabine à sileX de versailles modèle d’infanterie an Xii.  
Canon à pans, rayé, poinçonné « D » et daté « 1811 ». Platine frappée « Mre IMPle DE VERSAILLES », 
poinçonnée « G » en lettre anglaise et chien à corps rond. Garnitures en laiton, poinçonnées « D » en lettre 
anglaise. Baguette et grenadière en fer. Crosse en noyer, à joue, avec cachet daté 1812, poinçon J.D. 
Longueur du canon : 65 cm – Longueur totale : 105 cm  
A.B.E. Petites usures et oxydations. 2 000 / 3 000 €

204  
fusil à sileX de gardes du corPs du roi, 2e modèle.  
Canon rond, à pans au tonnerre, poinçonné H sous étoile et N, daté 1817. Platine à tambour poinçonnée « T » 
en lettre anglaise, gravée « Manuf ROYALE De Versailles ». Garnitures en laiton poinçonné. Pièce de pouce en 
laiton estampé aux grandes armes de France marquée « GARDES DU CORPS DU ROI »  
Crosse en noyer poinçonnée « JD » « LANSCIN », avec cachet. Baguette en fer.  
Longueur du canon : 103 cm – Longueur totale : 143 cm   
B.E. 2 000 / 3 000 €

202  
fusil de dragon à sileX modèle an iX.  
Canon rond à pans au tonnerre. Queue de culasse avec reste de gravure. Platine à corps plat poinçonnée, 
gravée « Liège Manufre Imple » et chien à corps rond (postérieur).  
Garnitures en laiton et grenadière à double bande en fer (en partie postérieures) 
Crosse en noyer, à joue, (entûre à la queue de culasse). Baguette en fer.  
Longueur du canon : 102 cm – Longueur totale : 142 cm 
Présenté avec une baïonnette à douille à virole médiane. Longueur : 53 cm  
Dans l’état. 300 / 400 €
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205  
fusil d’infanterie à sileX modèle 1816, utilisÉ dans la garde nationale.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné, daté « 1821 » et frappé « Ire Lon »  
Queue de culasse gravée « Me 1816 ». Platine gravée « Manufre Royle de Charleville » et chien à corps rond. 
Garnitures en fer poinçonné. Crosse en noyer, à joue (réparation au col). Baguette en fer. 
Avec une baïonnette à douille à virole médiane 1822. Fourreau en cuir noir à collet en buffle blanchi. 
Bouterole en fer.  
Longueur du canon : 70 cm – Longueur totale : 106 cm  
(Piqûres. Traces d’insecte et petits accidents au bois.) 300 / 400 €

207  
fusil d’infanterie à Percussion modèle 1822 t-bis.  
Canon rond, à pans au tonnerre, poinçonné et daté « 1835 ». Queue de culasse marquée « 1822 T Bis ». 
Platine gravée « Mre Rle de St Etienne » et chien à corps rond. Garnitures en fer poinçonné. Crosse en noyer, 
avec joue, avec cachet et marquages de Mutzig et St Etienne.  
Longueur du canon : 103 cm – Longueur totale : 142 cm 
Avec une baïonnette à douille à virole médiane. Longueur : 53 cm  
A.B.E. (Petite entûre au talon de crosse)  250 / 300 €

208  
mousQueton à sileX d’artillerie modèle 1829.  
Canon rond, à pans au tonnerre. Queue de culasse marquée « M 1829 »  
Platine poinçonnée et gravée « Mre Rle de Tulle ». Garnitures en laiton poinçonné. Crosse en noyer avec 
cheville. Baguette en fer.  
Longueur du canon : 60 cm – Longueur totale : 96 cm  
A.B.E. 600 / 800 €
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206  
fusil d’infanterie à sileX modèle 1822.  
Canon rond à pans au tonnerre, poinçonné et daté « 182. ». Queue de culasse gravée « Mle 1822 ». Platine 
poinçonnée et gravée « Mre Rle de Charleville » et chien à corps rond. Garnitures en fer poinçonné. Crosse en 
noyer, à joue, avec cheville (usures d’humidité sur une face). Baguette en fer.  
Longueur du canon : 108 cm – Longueur totale : 148 cm  
Avec une baïonnette à douille à virole médiane, avec fourreau en cuir et laiton, gousset en cuir.  
A.B.E. (Oxydations). 500 / 600 €
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209  
mousQueton d’artillerie modèle 1829 t-bis.  
Canon rond, rayé, à pans au tonnerre, poinçonné et daté « 1859 », avec hausse à 650 m. Queue de culasse 
frappée « Mle 1829 T Bis ». Platine à corps plat « Mre Impale de St Etienne. », poinçonnée et chien à corps 
rond.  
Garnitures en laiton poinçonné. Plaque de couche frappée « 5.A » (probablement le 5e régiment d’artillerie).  
Crosse en noyer au matricule du canon, avec cachet et cachet de réparation de Châtellerault de 1863. 
Baguette en fer.  
Longueur du canon : 60 cm – Longueur totale : 98,5 cm  
A.B.E. (Petites piqûres au canon).  400 / 600 €

210  
fusil de remPart à Percussion modèle 1831.  
Fort canon rond avec hausse. Système à culasse ouvrante par clé latérale gauche.  
Platine arrière, type Pontcharra, vierge et chien à corps rond (ressoudé). Garnitures en fer, certaines 
poinçonnées.  
Crosse en noyer (éclats et trous d’insecte). Plaque de couche à croc.  
Longueur du canon : 119 cm – Longueur totale : 177 cm  
Dans l’état. (Piqûres, accident au chandelier). 400 / 600 €

211  
carabine à Percussion modèle 1837 dite « PontcHarra »  
Canon rond, à pans au tonnerre, poinçonnée, avec hausse. Queue de culasse poinçonné 150 M. Platine à la 
Pontcharra signée « Mre Rle de Châtellerault » et chien à corps rond. Garnitures en laiton poinçonné. Crosse 
en noyer (fêles) avec cachet daté 1840.  
Baguette en fer.  
Longueur du canon : 92 cm – Longueur totale : 129 cm 
A.B.E. (Piqûres).  600 / 800 €
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212  
fusil de remPart à Percussion modèle 1840.  
Canon rond, rayé, à pans au tonnerre, avec hausse à 600 m, poinçonné et daté « 1841 ». Platine arrière « Mre 
Rle de Chatellerault » et chien à corps rond. Garnitures et plaque de couche à croc en fer poinçonné. Crosse 
en noyer, avec poinçon et cachet daté « 1841 » Baguette en fer. Entûre à l’avant du fût sur 42 cm  
Longueur du canon : 81 cm – Longueur totale : 126,5 cm  
E.M.  300 / 400 €

213  
fusil à Percussion, d’infanterie modèle 1842 t.  
Canon rond, à pans au tonnerre, poinçonné et daté 1850. Platine arrière gravé « Mre Nle de Tulle » à corps 
plat et chien à corps rond. Garnitures en fer poinçonné et plaque de couche frappée « 88 ». Crosse en noyer, 
poinçonnée « LACOMBE » au même numéro que le canon.  
Longueur du canon : 103 cm – Longueur totale : 141,5 cm 
A.B.E. (Piqûres et manques au talon de crosse).  300 / 400 €

214  
carabine à Percussion modèle 1859.  
Canon rond avec hausse à 1100 m, à grosses rayures, à pans au tonnerre, poinçonné, daté S.1863. Platine 
« Mre Impale de St Etienne » et chien à corps rond. Garnitures en fer, poinçonné. Crosse en noyer avec cachet 
daté 1863, cheville et poinçonné de « FAUVET ».  
Baguette en fer.  
Longueur du canon : 86 cm – Longueur totale : 125 cm  
A.B.E. (Fortes Piqûres à la bouche).  400 / 500 €

215  
Carabine à tabatière modèle 1867  
Canon rond, à grosses rayures, à pans au tonnerre. Hausse graduée à 1000 mètres. Platine arrière gravée 
« Mre Impale de Châtellerault » à corps plat ; chien à corps rond. Garnitures en fer poinçonné. Crosse en noyer 
(petits coups), poinçonné, avec cheville et cachet daté 1866. Baguette en fer.  
Longueur du canon : 81 cm – Longueur totale : 126 cm  
A.B.E. 500 / 600 €
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collection de Monsieur a.  
Pistolets d’arçon à sileX et d’officier de 1720 à 1830

217  
Pistolet d’arçon à sileX. 
Canon rond à méplats sur le dessus.  
Platine signée « GRUCHE à Paris », chien col de cygne à corps rond.  
Garnitures en fer et laiton découpé ciselé et gravé. Calotte à tête de grotesque. 
Crosse en ronce de noyer avec pièce de pouce et filigrane d’argent, (crosse 
cassée et réparée par entûre, réparation ancienne par entûre au fût sur 9,5 cm 
Dans l’état, remis à silex. Début du XVIIIe siècle.  
Longueur du canon : 30,3 – Longueur totale : 49 cm 
 
 
Pierre GRUCHE Arquebusier à Paris en 1670. Exécuta des armes pour Louis XIV et pour les 
électeurs de Bavière. 600 / 800 €

218  
Pistolet d’arçon à sileX d’officier. 
Canon rond à méplats sur le dessus à point de mire en laiton, au masque, ciselé 
au tonnerre. Platine avec restes de signature et chien col de cygne à corps plat, 
gravé. Garnitures en fer découpé ciselé. Calotte au masque. Crosse en noyer 
cassée réparée anciennement par entûre. Baguette en bois. 
Longueur du canon : 28,5 cm – Longueur totale : 43,5 cm 
E.M. Vers 1720-1740. Entûre au fût, piqûres, baguette postérieure. 600 / 800 €

216  
long Pistolet d’arçon à sileX. 
Canon rond à bourrelet à la bouche et méplat sur le dessus, ciselé au tonnerre.  
Platine signée « Roy Alby » et chien col de cygne à corps plat gravés, bassinet à 
pans.  
Garnitures en fer découpé, contre-platine travaillée à jours, clou de calotte orné 
d’un masque de grotesque en laiton. 
Crosse en loupe d’orme à fût fracturé, baguette en bois postérieure. 
Longueur totale : 56,5 cm 
A.B.E. Vers 1720. 800 / 1 000 €
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219  
Pistolet d’arçon à sileX d’officier.  
Canon rond légèrement tromblonné à la bouche à pans rainurés au tonnerre.  
Platine signée « L Iova » dans une banderole et chien col de cygne à corps rond, bassinet 
rond en fer.  
Garnitures en laiton découpé, gravé et ciselé à décors de rinceaux et urnes enflammée, 
pièce de pouce.  
Crosse en noyer en partie sculpté, baguette en bois. 
B.E. vers 1730-1750. 
Longueur du canon : 25 cm – Longueur totale : 35,2 cm 600 / 800 €

220  
Pistolet d’arçon d’officier à sileX. 
Canon rond à méplat au tonnerre ciselé de rinceaux ainsi que la queue de culasse, avec 
restes de signature « J Lecomte ».  
Platine et chien col de cygne à corps rond ciselés de feuillages, bassinet rond en fer. 
Garnitures en fer découpé, gravé et ciselé en suite. 
Crosse en noyer avec pièce de pouce (fêle et bouchage, ainsi qu’au fût). Baguette en fer. 
Dans l’état. Entûre au fût sur 25 cm. Époque Louis XV (vers 1730). 
Longueur du canon : 33,5 cm – Longueur totale : 50 cm 400 / 600 €

221  
Pistolet à sileX à deuX canons tournants, à un cHien et deuX batteries. 
Canons ronds à méplats sur le dessus et aux tonnerres, bassinets ronds en 
fer.  
Platine et chien col de cygne à corps rond, contre-platine à jours. 
Déblocage des canons par languette devant le pontet, garnitures en fer 
découpé, décorées au trait.  
Crosse avec pièce de pouce postérieure et fût en noyer.  
Baguette en fer latérale. 
Petite entûre au bec de crosse. 
A.B.E. petites piqûres. Vers 1730-1750. 
Longueur des canons : 33,2 cm – Longueur totale : 52 cm  1 500 / 2 500 €
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224  
long et fin Pistolet d’arçon à sileX d’officier italien. 
Canon rond rainuré au tonnerre signé « Anzo Leta ». Platine et chien col de cygne à 
corps rond décorés, bassinet rond en fer. Garnitures et contre-platine au serpent en fer 
découpé. Crosse en noyer en partie sculptée. Baguette en fanon à embout corne. 
Longueur du canon : 32,7 cm – Longueur totale : 50 cm 
A.B.E. Vers 1700-1730. Petite réparation par collage à l’avant du fût. 1 000 / 1 500 €

222  
Pistolet d’arçon à sileX d’officier.  
Canon rond à méplats. Platine et chien à corps ronds (piqûres). Garnitures en laiton 
ciselé et calotte décorée au trait. Crosse en noyer tigré. Baguette postérieure à embout 
en ivoire.  
Longueur du canon : 32,5 cm – Longueur totale : 47 cm 
(Accident et entûre à l’avant du fût, un passant de baguette et contre-platine 
postérieurs) 
E.M. Vers 1730.  300 / 500 €

223  
Pistolet d’arçon à sileX d’officier.  
Canon rond à pans au tonnerre. Platine et chien à corps rond. Garnitures en laiton ciselé 
(soudure à l’avant du pontet et calotte ornée d’une tête de grotesque. Crosse en noyer 
sculpté (entûre à l’extrémité). Baguette postérieure en bois (cassée). 
Longueur du canon : 31 cm – Longueur totale : 47 cm  
(Remis à silex, chien, bassinet, ressort et batterie refaits). 
Dans l’état. Vers 1730-1750.  250 / 300 €
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225  
Pistolet d’arçon à sileX. 
Canon rond à pans poinçonné au tonnerre. Platine avec marquage postérieur et chien col de 
cygne à corps plat, bassinet à pans en fer. Garnitures en fer découpé uni. Crosse en noyer 
enturée, cassée et recollée. Baguette en bois. 
Longueur du canon : 31 cm – Longueur totale : 48,5 cm 
E.M. Vers 1730-1740. 800 / 1 000 €

226  
long Pistolet d’arçon  
Canon rond, rainuré au tonnerre. Platine à corps rond et chien à corps plat. Garnitures en fer.  
Crosse en noyer (vermoulue, restaurations par pate à bois, entûre du fût). Baguette en fer 
postérieure.  
Longueur du canon : 31 cm –Longueur totale : 48 cm  
(Remis à silex : chien, bassinet, ressort et batterie refaits).  
Dans l’état, vers 1740-1760.  250 / 300 €

227  
Pistolet d’arçon à sileX d’officier.  
Canon rond à pans au tonnerre.  
Platine et chien col de cygne a corps plat gravé, bassinet en fer, vis guillochées. 
Garnitures en laiton ciselé, calotte de crosse à clou au lion. Crosse en noyer avec pièce de 
pouce. Baguette en bois à embout laiton postérieur. 
Longueur du canon : 27,3 cm – Longueur totale : 44 cm 
E.M. (Contre-platine et clou de calotte postérieurs). Vers 1740-1750. 500 / 600 €
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228  
Pistolet d’arçon à sileX.  
Canon rond à méplats sur le dessus. Platine signée « Penel » et chien col de cygne 
postérieur à corps plat, gravés, bassinet en fer à pans. Garnitures en laiton découpé 
ciselé et gravé. Pommeau au masque grimaçant. Crosse en noyer en partie sculpté 
avec pièce de pouce à jours. Baguette en bois.  
Entûre au fût sur 20 cm. Traces d’insecte.  
Longueur du canon : 26,3 cm – Longueur totale : 44 cm 
E.M. Vers 1740-1750. 600 / 800 €

229  
Pistolet à sileX d’officier.  
Canon rond à pans gravé au tonnerre, point de mire en laiton. Platine et chien col de 
cygne à corps plat gravés de feuillages, bassinet en fer à pans. Garnitures en laiton 
découpé et ciselé, décoré de feuillages, masques grimaçant et trophées d’armes. 
Crosse en noyer avec pièce de pouce. Baguette en bois.  
Longueur du canon : 20,7 cm – Longueur totale : 36,4 cm 
A.B.E. Vers 1740-1750. Queue de pontet postérieure, réparation de bois à l’avant de 
la platine. 600 / 800 €

230  
Pistolet à sileX d’officier.  
Canon rond à pans au tonnerre. Platine avec restes de signature « STREGN… » et 
chien à corps plat.  
Garnitures en laiton ciselé et gravé. Crosse en noyer. Baguette en fanon à embout 
fer.  
Longueur du canon : 24,5 cm – Longueur totale : 39 cm  
Dans l’état (accidents et réparations au bois vermoulu, garnitures composites). Vers 
1750. 200 / 300 €
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231  
Pistolet à sileX d’officier.  
Canon rond à bande et méplats, gravé. Platine gravée et chien à corps plat. Garnitures 
en fer gravé, découpé à décor de feuillages et personnages. Crosse en noyer avec pièce 
de pouce argentée postérieure  
Baguette en fanon et corne.  
Longueur du canon : 31 cm – Longueur totale : 47 cm  
(Chien et vis de chien postérieurs, piqûres). 
A.B.E. Vers 1750-1760. 400 / 500 €

232  
Pistolet d’arçon à sileX.  
Canon rond à pans au tonnerre gravés, décoré en relief de trois baguettes en laiton. 
Queue de culasse et tonnerre recouverts de laiton décorés aux traits et aux pointillés. 
Platine signée « L. HALENE » et chien (postérieur dans sa partie haute) col de cygne à 
corps plat gravé. Garnitures en laiton découpé ciselé. Vis de pommeau décorée d’une 
tête de grotesque en fort relief. Baguette en bois à embout laiton. 
Longueur du canon : 47 cm – Longueur totale : 29,8 cm 
Dans l’état (Entûre au fût, piqûre, canon rallongé, soudures de réparation aux garnitures). 
Vers 1730-1750. 
 
Probablement « HALENG », référencé dans le « Jarlier » sur un platine de pistolet  
d’époque Louis XIV.  500 / 600 €

233  
Pistolet d’arçon à sileX. 
Canon rond à méplat sur le dessus.  
Platine avec reste de signature et chien col de cygne à corps plat. Bassinet à pans en 
fer. Garnitures en laiton ciselé de feuillage. Crosse en noyer. Baguette en bois à embout 
laiton postérieur.  
Longueur du canon : 20,7 cm – Longueur totale : 37,5 cm 
E.M. Canon raccourci, traces de piqûres, petite restauration de bois. 400 / 600 €
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234  
Pistolet à sileX d’officier.  
Canon rond à bourrelet à la bouche et méplats sur le dessus. Platine signée « Servarie » et chien 
col de cygne à corps plat, bassinet en fer à pans. Garnitures en fer découpé ciselé. Crosse en 
noyer en partie sculptée. Baguette en fanon à embout laiton. 
Longueur du canon : 21,3 cm – Longueur totale : 35,4 cm 
E.M. Vers 1750-1760. Réparation de bois à la crosse et au fût, remontage. 400 / 500 €

237  
Pistolet d’officier à sileX. 
Canon rond à pans au tonnerre gravé de fleurettes (raccourci). 
Platine et chien col de cygne à corps rond, garnitures en laiton ciselé, pommeau au masque 
grimaçant, crosse en noyer, fêle et réparation au fût, manque la baguette. 
Dans l’état, vers 1760-80. Remis à silex. 
Longueur du canon : 21,3 cm – Longueur totale : 37,5 cm 400 / 500 €

235  
Pistolet de cavalerie à sileX.  
Canon rond, à pans au tonnerre. Platine signée « Jb Lamotte » et chien col de cygne à corps 
plat.  
Garnitures et crochet de ceinture en fer. Crosse en noyer (entûre à l’avant du fût).  
Baguette en bois postérieure.  
Longueur du canon : 16,3 cm – Longueur totale : 29 cm 
E.M. Vers 1760.  300 / 400 €

236  
Pistolet à sileX d’officier.  
Canon rond à pans au tonnerre.  
Platine et chien postérieurs à corps plat gravé artisanalement. Garnitures en laiton ciselé et 
gravé. 
Crosse en noyer (accidents et réparations). Baguette en bois à pastille en fer.  
Longueur du canon : 30 cm – Longueur totale : 46 cm 
(Composite). Vers 1760. 250 / 300 €

237

236

235

234



86

238  
Paire de Pistolets d’officier à sileX.  
Canons ronds, à pans au tonnerre, un poinçonné 
à la croix du St Sépulcre. Platines signées 
« Lutandu à Montlucon » et chiens col de cygne 
à corps plat gravés de rinceaux feuillagés. 
Garnitures en fer gravé en suite, calotte gravée 
d’un profil d’Empereur romain. Crosses en noyer. 
Baguette en bois avec pastille en fer.  
Longueurs des canons : 27 cm - Longueurs 
totales : 45 cm  
(Réparations, manques et accidents au bois, 
piqûres uniformes). 
Dans l’état. Vers 1760.  
 
Lutandu (Lutanau ou Luxtandu). Arquebusier à 
Montlucon. On retrouve cette signature sur une 
paire de pistolets vers 1770 de l’ancienne collection 
Draeger.  500 / 600 €

239  
Paire de Pistolets à sileX d’officier de marine.  
Canons ronds à bourrelets aux bouches à pans 
aux tonnerres. Platines et garnitures en laiton, 
chiens col de cygne en fer. Crosses en noyer. 
Baguettes en fanon à embout os. 
A.B.E. (Petites restaurations de bois aux crosses 
et fêle au fût à l’un). Vers 1780. 
 1 000 / 1 500 €
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240  
Pistolet à sileX d’officier.  
Canon rond, à liseré d’argent à la bouche, à pans au tonnerre. Platine et chien à corps plat. 
Garnitures en argent ciselé et gravé, calotte en tête d’aigle. Baguette en bois à embout corne.  
Longueur du canon : 24,5 cm – Longueur totale : 40 cm 
Crosse en noyer à décor d’incrustations de fil d’argent. Petits manques.  
(Chien et vis de chien postérieurs).  
A.B.E. Vers 1780. 500 / 600 €

241  
Pistolet double à sileX.  
Canons ronds en table. Platine et chiens à corps rond gravés.  
Pontet et garnitures en fer gravé.  
Crosse en noyer à fût à embout corne. Baguette en fer. 
Longueur du canon : 14,5 cm – Longueur totale : 28,5 cm 
Dans l’état, accident mécanique remis à silex, importantes réparations sur la crosse et au fût. 
Vers 1780. 300 / 400 €

242  
Pistolet double à sileX.  
Canons ronds en table, à méplats aux tonnerres.  
Platines et chiens col de cygne à corps plat signées « Droguet (?) à Lamballe ». Garnitures en fer 
découpé. Baguette en fer. Crosse en noyer en partie sculptée, entûre autour de la queue de 
culasse. 
Longueur du canon : 13,3 cm – Longueur totale : 27,5 cm 
Un chien et couvre-bassinet postérieurs. 
Queue de culasse ressoudée, fêles à l’avant du fût. 
E.M. Vers 1780 400 / 500 €
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244  
Pistolet à sileX, d’officier.  
Canon rond à pans au tonnerre. Platine remise à silex (chien, bassinet, batterie et ressort 
postérieurs). Fines garnitures en laiton repoussé, à décor de rocaille et masques de 
grotesques.  
Baguette en fanon à embout en corne.  
Crosse en noyer à fut à embout en corne (petite entûre et éclats autour de la platine).  
Longueur du canon : 21,5 cm – Longueur totale : 36 cm  
E.M. Allemagne, vers 1780-1800. 400 / 600 €

243  
Pistolet à sileX d’officier de marine.  
Canon en bronze rond, à pans au tonnerre, gravé de motifs de rocaille et trophées.  
Platine en bronze signée « Royet » à décor rocaille. Chien à corps plat en fer décoré au 
trait. Garnitures en argent (pontet postérieur) à décor de rinceaux et trophées.  
Crosse (réparée) en noyer. Baguette en bois à embout laiton.  
Petits accidents au bois, une vis et un passant de baguette changés, un clou ajouté à la 
queue de culasse.  
Longueur du canon : 19 cm – Longueur totale : 34 cm  
A.B.E. Vers 1780.  400 / 600 €

245  
Pistolet d’arçon à sileX.  
Canon rond à pans au tonnerre poinçonné avec trace de signature. Platine signée 
« Barker » et chien col de cygne à corps plat. Bassinet en fer à pare-étincelles. Pontet et 
porte-baguette en argent (poinçon britannique), calotte en fer. Crosse en noyer (cassure) 
et baguette en bois. 
Longueur du canon : 21 cm – Longueur totale : 35,3 cm 
Dans l’état. Remis à silex et composite : calotte et crosse entûrée postérieures. Monture 
rallongée. Vers 1780. 400 / 600 €
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246  
Pistolet à sileX d’officier de marine.  
Canon rond en bronze légèrement tromblonné à la bouche, à méplats au tonnerre gravé d’un trophée 
militaire.  
Platine signée « Cassagnard à Nantes ». Chien col de cygne postérieur. Garnitures en laiton (réparation au 
pontet).  
Crosse en noyer entûrée au fût et vermoulue. Baguette en bois. 
Dans l’état, remis à silex. Vers 1780-1800. 
Longueur du canon : 17,5 cm – Longueur totale : 31,3 cm 400 / 500 €

247  
Pistolet à sileX de fabrication rÉvolutionnaire.  
Canon rond à méplat au tonnerre, marqué « VILIE ». Platine à corps plat poinçonné et chien à corps rond. 
Embouchoir à double bande et garnitures en fer.  
Crosse en noyer (petits fêles et réparations). Baguette en fer.  
Longueur canon : 18,2cm - Longueur totale : 33,2 cm 
A.B.E. Fin du XVIIIe siècle.  400 / 500 €

248  
Pistolet à sileX de demi-arçon.  
Canon rond à méplat au tonnerre, poinçonné. Platine à corps plat et chien à corps rond. Garnitures en fer 
découpé et baguette en fer. Crosse en noyer. 
Longueur du canon : 18,2 cm – Longueur totale : 32,2 cm 
E.M. Piqûres, restauration au bec de crosse. Fabrication Révolutionnaire. 400 / 600 €

248
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249  
Paire de Pistolet à sileX d’officier. 
Canons à pans légèrement tromblonnés aux 
bouches à rayures cheveux, gravés sur le dessus 
« Fourni par Bourdin ».  
Platines et chiens col de cygne à corps rond. 
Garnitures en fer uni découpé, passant de 
baguettes à pans.  
Crosses en noyer quadrillé. Baguettes en corne. 
B.E. Petites traces de piqûre sur l’un des canons 
et taches d’oxydation. 
Époque Directoire ou Ier Empire. 
Longueurs des canons : 19,2 cm – Longueurs 
totales : 34,5 cm 1 500 / 2 000 €

250  
Paire de Pistolets à sileX d’officier.  
Canons à pans, lisses, légèrement tromblonnés 
aux bouches, marqués à l’or sur fond bleui 
« Lepage A Paris » « Arq de S. Mté l’Empereur ». 
Queues de culasse numérotées 1 et 2 à l’or.  
Platines à corps plats signées « Lepage à Paris » 
gravées aux queues, bassinets en fer à pare-
étincelles et chiens col de cygne décorés en 
suite.  
Garnitures en fer découpé, ciselé et gravé.  
Crosses en noyer finement quadrillées, calottes 
en fer à huit pans gravée « JB » entrelacés, 
baguettes en bois avec embout en os. 
Paire reconditionnée, avec rehauts d’or et de 
bleu, entûre à l’un des fûts sur 7 cm, et fêle sur 
l’autre. 
Longueurs des canons : 18,8 cm – Longueurs 
totales : 32,8 cm 
A.B.E. Époque Ier Empire. 4000 / 6000 €
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251  
Pistolet à sileX d’officier de marine.  
Canon rond en bronze tromblonné et à bourrelet à la bouche, gravé de trophées au tonnerre. Platine en 
laiton signée « Cassaignard à Nantes ». Garnitures en laiton découpé gravées et ciselées au trait. Baguette en 
fanon a embout laiton. 
Époque Directoire, Consulat. 
Dans l’état. Réparation et entûre au fût, manques par endroits à la crosse ; chien, un des portes-baguette et 
vis de platine postérieure. 
Longueur du canon : 18,4 cm – Longueur totale : 32 cm 500 / 600 €

252  
Pistolet à sileX d’officier.  
Canon à pans rayé et tromblonné à la bouche et poinçonné au tonnerre.  
Platine et chien à corps col de cygne à corps plat. Garnitures en fer découpé et gravé. Crosse en noyer 
quadrillé. 
Longueur du canon : 18,3 cm – Longueur totale : 33 cm 
Entûre et fêle au fût, piqûres, pontet postérieur, partie de mécanique postérieure, dans l’état.  
Vers 1810-1820. 300 / 500 €
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254  
Pistolet à sileX d’officier.  
Canon à pans légèrement tromblonné à la bouche à rayures cheveux, poinçonné au tonnerre de Saint 
Etienne. Platine et chien col de cygne à corps plat, bassinet rond en fer.  
Garnitures en fer uni découpé. Baguette en bois à embouts en corne et métal. Crosse en noyer choisi 
quadrillé à dos plat. 
Longueur du canon : 19 cm – Longueur totale : 33,4 cm 
B.E. Vers 1810-1820. 1 000 / 1 500 €
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255  
carabine Pistolet de combat à sileX d’officier.  
Canon à pans légèrement tromblonné à la 
bouche à rayures cheveux, avec petits restes de 
bleui décoré à l’or de foudres autour du cran de 
mire et marqué sur la bande « Manufacture de 
Versailles ».  
Poinçons stéphanois enrichis d’or au tonnerre. 
Platine gravée « Cazes à Toulouse » et chien 
col de cygne à corps plat. Bassinet en fer, 
à pare-étincelles, ressort dit à roulette, vis 
ciselées, détente réglable. Garnitures en fer 
ciselé et découpé, devant de pontet en urne 
et calotte ovale. Baguette en fanon à embout 
corne. Crosse en noyer finement quadrillé avec 
système à baïonnette sur le dos pour fixation 
d’une crosse en noyer sculpté, à joue et à tiroir, 
permettant la transformation en carabine. 
Longueur du canon : 22,2 cm – Longueur totale : 
36 cm – Longueur avec crosse : 65,5 cm 
B.E. Époque Ier Empire. Petit coup sur la crosse. 
 
Cazes « Artiste à Toulouse », actif de 1790 à 1845. 
 3 000 / 4 000 €

256  
Paire de Pistolets de combat à sileX 
transformÉs à Percussion.  
Canons damas ruban à pans à rayures cheveux 
légèrement tromblonnés aux bouches. 
Platines signées « Geanty à Limoges », détentes 
réglables. Garnitures en fer découpé uni. 
Baguettes en fer. Crosses en noyer finement 
quadrillées. 
A.B.E. Traces de piqûres et oxydations. Vers 
1830. 
Longueurs des canons : 19 cm – Longueurs 
totales : 33,2 cm 
 
Geanty Jeune, arquebusier à Limoges. Dépose 
un brevet de chargement par la culasse en 1837. 
 600 / 800 €
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collection de Monsieur a. - Moules à Balle et Poires à Poudre

257  
lot de 4 moules à balles anciens  
en fer de boîtes dont deux à bras démonte-
cheminée et démonte-canon. 100 / 200 €

258  
lot de cinQ moules à balles  
anciens en fer forgé de calibres différents dont 
quatre à coupe jet. 100 / 150 €

259  
divers  
Ensemble de dix poires à poudre de modèle et 
forme diverses en laiton, bois, cuir tôle, corne, 
une coloquinte.  
A.B.E. 100 / 150 €

260  
lot de douZe Poires à Plomb  
à bec laiton certains doseurs, corps en peau.
 80 / 100 €

261  
lot de trois Poires à Poudres  
de tailles différentes en corne marbrée, à deux et 
quatre anneaux de suspentes, cerclages et becs 
en laiton. 150 / 250 €

262  
lot de siX cornes à Poudres  
et tailles différentes, en corne claire et marbrée, 
certaines à bec en laiton doseurs. XIXe siècle.
 100 / 150 €

263  
lot de diX Poires à Poudres  
en cuivre et laiton, certaines à becs doseurs, 
certaines avec scènes de chasse et animaux.  
XIXe siècle. 100 / 150 €

264  
lot de diX Poires à Poudre  
en cuivre et laiton, certaines à becs doseurs, 
ornée de scènes de chasse et animaux.  
XIXe siècle. 100 / 150 €

265  
lot de Quatre cornes à Poudres  
à garnitures en fer et laiton, deux avec crochets 
de ceinture, XVIIIe et XIXe siècle. 150 / 200 €

266  
lot de cinQ Poires à Poudre  
en bois de cerf, à bec et garnitures en fer et 
laiton. XIXe siècle. 250 / 350 €

267  
lot de diX Poires à Poudres  
en cuivre rouge, à décors de scènes de chasse et 
animaux, à becs en laiton. XIXe siècle. 100 / 150 €

268  
lot de deuX baudriers à Poudre, un à double 
bec, l’autre à simPle bec doseur en laiton. 
On y joint 3 poires à poudre et à plombs en cuir, 
une poire à plombs en peau et quatre poires à 
poudres en bois.  150 / 200 €
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269  
ensemble de deuX Poires à Poudre  
de boite en forme de pomme de pin en cuivre à 
bec en laiton. 
On y joint un pulvérin en corne et garnitures en 
fer. XIXe siècle.  150 / 200 €

270  
lot de deuX Poires à Poudre  
en corne blonde à becs doseurs à lunette.
 100 / 150 €

271  
Poire à Poudre en corne  
de vache à décor de cavaliers attaquants un 
lion, garnitures et crochet de ceinture en fer, 
Allemagne XVIIe siècle. 300 / 350 €

272  
deuX Poires à Poudre  
en noix de coco sculptée de feuillages, 
personnages, fleurs et trophées d’armes, bec 
doseur en laiton. 150 / 250 €

273  
lot de cinQ Poires à Poudre  
dont une tonneau, en corne de vache à becs 
laiton, dont une à corps gravé. 200 / 250 €

274  
corne à Poudre marbrÉe, à garnitures et 
crocHet de ceinture en fer, embut laiton. fin 
Xviiie. 
On y joint une poire à poudre tonneau en 
corne et une poire à poudre en corne de vache 
blanchie à bec en bois. Fin XVIIIe, XIXe siècle.
 300 / 350 €

275  
lot de trois Poires à Poudre  
- une en corne de bélier noire, gravée 
« gourgon », garnitures en laiton, 
- une corne à poudre gravée de dessins 
géométriques et arabesques 
-une fine corne à poudre gravée d’une scène de 
chasse au lièvre et aux cerfs, enrichie d’armoiries.
 200 / 300 €

276  
lot de cinQ Poires à Poudre 
Trois en bois de cerfs dont deux à garnitures 
laiton, deux en cornes, l’une à garniture laiton 
et l’autre à garniture en fer à grand ressort. XIXe 

siècle. 250 / 350 €

277  
lot de deuX Poires à Poudre  
à corps recouvert de cuir, garnitures en laiton et 
bec doseur, fond à volet pour le logement des 
balles ou des capsules. Tailles différentes.  
XIXe siècle. 200 / 300 €

278  
lot de deuX Poires à Poudre :  
- En cuivre rouge à bec doseur en laiton, à 
quatre anneaux de suspente, corps orné d’un 
médaillon représentant une scène champêtre, 
- Une poire à poudre en cuir gravée et bec en 
corne, 
On y joint 2 cornes à poudre en corne claire, 
dont l’une à bec et garnitures en laiton argenté.
 150 / 200 €
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ou pratiques présentent le moindre risque. Les délais ne sont pas garantis et sont tributaires de 
l’activité de la Maison de Vente.
Le coût de l’emballage et de l’expédition est à la charge de l’acheteur ; le règlement à l’ordre d’ADER.
Les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats si ces conditions ne 
leur conviennent pas. L’étude ADER ne fait pas les envois de bijoux, les acheteurs sont invités à 
organiser eux-mêmes le transport de leurs achats.

Défaut de paiement :
À défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des sommes dues, dans le mois qui suit la 
vente, et après une seule mise en demeure restée infructueuse, ADER entamera une procédure 
de recouvrement. L’acheteur sera susceptible d’inscription au Fichier des restrictions d’accès 
aux ventes aux enchères (Fichier TEMIS – www.temis.auction) mis en œuvre par la société 
Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM – 37 rue de Châteaudun 75009 Paris) et l’ensemble des 
dépends restera à sa charge. A compter d’un mois après la vente et à la demande du vendeur, la 
vente pourra être annulée sans recours possible.

ORDRE D’ACHAT ET CONDITIONS GÉNÉRALES DE LA VENTE 
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